
Rada Gminy Wilkowice
Radni-Sesja

Protokół nr XXIII/2025
z sesji Rady Gminy Wilkowice
w dniu 26 listopada 2025 r.,

która odbyła się w Urzędzie Gminy w Wilkowicach

Obrady rozpoczęto 26 listopada 2025 r. o godz. 14:10, a zakończono o godz. 16:19 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:
l. Jordan Barański

2. Adam Bysko
3. Jacek Chowaniec
4. Paweł Handzlik
5. Dariusz Kanik

6. Krzysztof Krajewski
7. Antoni Kufel
8. Elżbieta Lenda
9. Alina Macher
10. Bożena Maślanka

11. Patrycja Panek
12. Piotr Pielesz

13. Katarzyna Pilarz
14. Piotr Wałeczek

l. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 14:10 otworzyła XXIII sesję Rady Gminy Wilkowice, następnie
stwierdziła obecność 14 radnych na sesji z 15-osobowego składu rady, stwierdzając tym samym
prawomocność obrad, (nieobecna radna - P. M. Olma).

W następnej kolejności Przewodnicząca powitała zebranych:
radnych - //sto obecności stanowi załącznik nr l do protokołu,
Wójta Gminy Wilkowice P. Macieja Mrówkę,
Dyrektora Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli P. Barbarę Jaworską,
protokólantki P. Małgorzatę Lempart oraz P. Karolinę Stempień,
Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej P. Macieja Tomczykiewicza.

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła informację - klauzulę RODO.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher przedstawiła porządek posiedzenia, który stanowi załącznik nr 2 do
protokołu.
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3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad.

Radny P. Wałeczek na podstawie wniosku wypracowanego na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu
20 listopada 2025 r., w oparciu o par. 14 ust. 5 Statutu Gminy Wilkowice wniósł o rozszerzenie
porządku obrad sesji w dniu 26 listopada 2025 r. w punkcie - podjęcie uchwał w sprawie - o dodatkową
uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 28 października 2025 r.

Głosowano wniosek w s rawie:

rozszerzenia porządku obrad sesji w dniu 26 listopada 2025 r. w punkcie - podjęcie uchwał w sprawie
- o dodatkową uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 28 października 2025 r

W niki losowania
Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 gfosów"za".

4. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.

Radni Rady Powiatu Bielskiego nie uczestniczyli w sesji.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu posłowi na Sejm RP P. Maciejowi Tomczykiewicz, który wyraził
swoje zadowolenie z uczestnictwa w sesji Rady Gminy Wilkowice. Poinformował, że można się do niego
zwrócić i umówić na spotkanie. Posiada dwa biura poselskie w regionie tj. : w Pszczynie i w Bielsku-
Biatej. Umówić można się mailowo lub też telefonicznie za pośrednictwem sekretariatu biura
i wyznaczyć konkretny termin spotkania. Dodał, że w sejmie zajmuje się głównie tzw. "działką
prawniczą", gdyż z wykształcenia i zawodu jest adwokatem. Jest członkiem czterech komisji: Komisji
Sprawiedliwości, Komisji Nadzwyczajnej Kodyfikacyjnej, Komisji Odpowiedzialności Konstytucyjnej
i Komisji Energii. Ponadto dodał, że jeżeli jakiekolwiek tematy pojawią się z w/w dziedzin czy innych, to
postara się pomóc w budowaniu kontaktu z administracją rządową. Na zakończenie swojej wypowiedzi
jeszcze raz zaprosił do kontaktu i współpracy.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher podziękowała Posłowi za otwartość i deklarację współpracy.
Ponadto doceniła, że Poseł osobiście się pofatygował i wziął udział w sesji Rady Gminy Wilkowice.

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2024/2025.

Dyrektor Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli P. B. Jaworska omówiła informację o stanie realizacji zadań
oświatowych za poprzedni rok szkolny 2024/2025 - raport stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
w formie skróconej prezentacji obejmującej dane zawarte w raporcie -prezentacja stanowi załącznik
nr 4 do protokołu. P. B. Jaworska poinformowała, że pełna informacja znajduje się również w BIP,
ponadto została ona również wysłana do radnych.
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Przewodnicząca Rady P. A. Macher podziękowała P. dyrektor ZOSIP za cenne i szczegółowe
przedstawienie informacji, która kształtuje wizerunek naszej oświaty w gminie.

6. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy P. M. Mrówka przedstawił dane, informacje zawarte w sprawozdaniu Wójta o pracy
w okresie międzysesyjnym, które stanowi załącznik nr 5 do protokofu.

Poseł P. M. Tomczykiewicz odpuścił obrady sesji.

7. Informacja Przewodniczącej Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher przedstawiła informację o pracy w okresie międzysesyjnym, która
stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

8. Informacja Przewodniczącej Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher powiadomiła, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne
interpelacje ani zapytania radnych.

9. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach oraz
realizacji poszczególnych punktów porządku obrad.

a) Elżbieta Lenda - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

Komisja Rewizyjna swoje kolejne posiedzenie miała w dniu 7 listopada. Po zapoznaniu się z wezwaniem
do rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego w dniu 17 września 2025 r. oraz pismem
z dnia 21 października 2025 r. uzupełnione pismem z dnia 4 listopada 2025 r.. Komisja Rewizyjna na
swoim posiedzeniu wypracowała wniosek: Komisja Rewizyjna wnioskuje do Rady Gminy Wilkowice
o zlecenie kontroli nadzwyczajnej Komisji Rewizyjnej celem weryfikacji do rzetelnego uzupełnienia
protokołu z zebrania wiejskiego w dniu 17 września 2025 r., z dnia 21 października 2025 r. Ponadto
dodała, że będzie to procedowane w porządku obrad.

b) Piotr Wałeczek - przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił sprawozdanie
z posiedzeń Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyły się w dniach 13 i 20 listopada 2025 r. -
szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

c) Bożena Maślanka - przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. B. Maślanka przedstawiła
sprawozdanie z posiedzenia Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska, które odbyto się
w dniu 24 listopada 2025 r. - szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Rady P. A. Macher powitała mieszkańca przybyłego na sesję.

str.3



d) Jacek Chowaniec - przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury P. J. Chowaniec przedstawił sprawozdanie z posiedzenia
Komisji Oświaty i Kultury, które odbyto się w dniu 19 listopada 2025 r. - szczegółowe sprawozdanie
stanowi załącznik nr 9 do protokoiu.

e) Katarzyna Pilarz - przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych

Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych P. K. Pilarz przedstawiła sprawozdanie
z posiedzenia Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych, które odbyło się w dniu 25 listopada 2025 r.
- szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali wszystkie informacje związane z w/w sprawą
dotyczącą skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice, pocztą mailową.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił uzasadnienie
i rekomendację do projektu w/w uchwały.

Następnie, z uwagi na chwilowe problemy techniczne związane z transmisją obrad. Przewodniczący
komisji P. P. Wałeczek ponownie przedstawił ostatnią stronę uzasadnienia do projektu w/w uchwały.

Wobec braku uwag do projektu w/w uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca Rady poddała pod
głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice.

Głosowano w s rawie:

rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice,

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice, została podjęta
jednogfośnie i otrzymała nr XXIII/156/2025.

b) zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice przeprowadzenia kontroli

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. E. Lenda przedstawiła rekomendację do projektu w/w uchwały,
odczytała uzasadnienie do projektu w/w uchwały.
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Wobec braku uwag do projektu w/w uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca Rady poddała pod
głosowanie projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice
przeprowadzenia kontroli.

Głosowano w s rawie:

zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice przeprowadzenia kontroli,

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice przeprowadzenia kontroli,
została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XXIII/157/2025.

c) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz
Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Wilkowice na lata 2026-2029

Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych P. Katarzyna Pilarz jednogłośnie
zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Głosowano w s rawie:

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz
Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Wilkowice na lata 2026-2029,

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Wilkowice na lata 2026-2029, została podjęta
jednogłośnie i otrzymała nr XXIII/158/2025.
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d) zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich
kotłami gazowymi lub kotłami na biomasę klasy 5 z certyfikatem Ekoprojektu

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Głosowano w s rawie:

zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich kotłami
gazowymi lub kotłami na biomasę klasy 5 z certyfikatem Ekoprojektu,

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwala w sprawie zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji
izastgpienie ich kotłami gazowymi lub kotłami na biomasę klasy 5 z certyfikatem Ekoprojektu, została
podjęta jednogtośnie i otrzymała nr XXIII/159/2025.

e) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice a Gminą Bielsko-Biała,
dotyczącego powierzenia przez Gminę Wilkowice wykonania przez Gminę Bielsko-Biała zadania

publicznego związanego z zapewnieniem opieki bezdomnym zwierzętom

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. Bożena Maślanka
zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

Głosowano w s rawie:

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice a Gminą Bielsko-Biała,
dotyczącego powierzenia przez Gminę Wilkowice wykonania przez Gminę Bielsko-Biała zadania
publicznego związanego z zapewnieniem opieki bezdomnym zwierzętom,

W niki losowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma
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Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminq Wilkowice a Gminą
Bielsko-Biała, dotyczącego powierzenia przez Gminę Wilkowice wykonania przez Gminę Bielsko-Biała
zadania publicznego związanego z zapewnieniem opieki bezdomnym zwierzętom, została podjęta
jednogłośnie i otrzymała nr XXIII/! 60/2025.

f) programu współpracy na rok 2026 Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi
podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności

pożytku publicznego i o wolontariacie

Przewodnicząca Rady P. A. Macher poinformowała, że nad projektem w/w uchwały pracowały dwie
komisje. Dodała, że część radnych otrzymała projekt uchwały, w którym była wpisana kwota (wysokość
środków w budżecie na 2026 r. ), wyższa niż powinna być. Poinformowała również, że wysokość
środków planowanych na realizację programu została określona w projekcie budżetu Gminy Wilkowice
na rok 2026 i wynosi 510.000,00 zł. Tymczasem w projekcie uchwały pojawiła się kwota o którą
wnioskowano tj. 610.000,00 zł.

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała następujący wniosek w sprawie: wprowadzenia zmian do
załącznika do projektu uchwały w sprawie programu współpracy na rok 2026 Gminy Wilkowice
2 organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - w par. 15, gdzie wpisana
została pierwotna wysokość środków zaplanowanych na realizację programu tj. 610.000,00 zł
o ostateczna wysokość tych środków w projekcie budżetu na 2026 r. wynosi 510. 000, 00 zł. Zmiana
powyższej kwoty dokonywana jest również w uzasadnieniu do projektu w/w uchwały. Ponadto
wprowadza się również zmianę w par. 18 ust. 5 projektu w/w uchwały polegającą na wskazaniu, że
w konsultacjach wzięła udziaf l osoba.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Głosowano wniosek w s rawie:

wprowadzenia zmian do załącznika do projektu uchwały w sprawie programu współpracy na rok 2026
Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art.
3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - w par.
15, gdzie wpisana została pierwotna wysokość środków zaplanowanych na realizację programu tj.
610. 000,00 zł a ostateczna wysokość tych środków w projekcie budżetu na 2026 r. wynosi 510. 000,00
zł. Zmiana powyższej kwoty dokonywana jest również w uzasadnieniu do projektu w/w uchwały.
Ponadto wprowadza się również zmianę w par. 18 ust. 5 projektu w/w uchwały polegającą na
wskazaniu, że w konsultacjach wzięła udział l osoba.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".
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Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury P. Jacek Chowaniec poinformował, że komisja na swoim
posiedzeniu otrzymała prawidłową kwotę i zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice przyjęcie w/w
uchwały.

Przewodnicząca Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych P. Katarzyna Pilarz poinformowała, że
Komisja Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych na swoim posiedzeniu otrzymała informację
o prawidłowej kwocie na realizację programu i jednogłośnie zarekomendowała Radzie Gminy
Wilkowice projekt w/w uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie programu
współpracy na rok 2026 Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami,
o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie, który uwzględniał przegłosowany powyżej wniosek.

Głosowano w s rawie:

programu współpracy na rok 2026 Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi
podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku
publicznego i o wolontariacie,

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie programu współpracy na rok 2026 Gminy Wilkowice z organizacjami
pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia
2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, została podjęta jednogłośnie i otrzymała
nr XXIII/161/2025.

g) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.

Z uwagi na nieobecność P. Skarbnik, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony
Środowiska P. B. Maślanka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu
Gminy Wilkowice na 2025 r. Poinformowała, że w stosunku do projektu, który otrzymali radni
zwiększono dochody i wydatki o kwotę 9. 990,00 zf - wypłacone odszkodowanie dla szkoły
podstawowej nr 2 w Wilkowicach.

Zmiany w budżecie po dokonanych zmianach przedstawiają się następująco:
- zwiększenie dochodów o kwotę 53.067,00 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę

51. 967, 00 zł oraz zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę 1. 100, 00 zł
- zwiększenie wydatków o kwotę 53. 067, 00 zł (całość wydatki bieżące)

Dokonano również zmiany w przychodach i rozchodach poprzez zwiększenie o kwotę 1.200.000,00 zł.

Po wprowadzeniu zmian budżet przedstawia się następująco:
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Plan dochodów- 112. 383. 682, 77 złotych

Plan wydatków -114. 235. 918, 22 złotych
Planowany deficyt budżetowy- 1. 852. 235, 45 złotych

Następnie Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. B. Maślanka
odczytała następujący wniosek w sprawie: zmiany w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian
do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r. polegającej na wprowadzeniu w załączniku nr l w dziale 801 -
Oświata i Wychowanie, nowego rozdziału 80101 - szkoły podstawowe oraz paragrafu 0950 - wpływy
z tytułu kar i odszkodowań wynikających z umów, kwoty 9. 990, 00 zł oraz wprowadzeniu w załqczniku
nr 2 nowego działu 801 - Oświata i Wychowanie, nowego rozdziału 80101 - szkoty podstawowe oraz
paragrafu 4270 - zakup usfug remontowych, kwoty 9.990,00 zł. Powyższa zmiana spowoduje również
odpowiednio zmianę w par. l i par. 2 oraz par. 4 treści uchwały o wskazaną powyżej kwotę. Następnie
P. B. Maślanka zarekomendowała Radzie Gminy Wilkowice projekt w/w uchwały.

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady P. A. Macher poddała pod głosowanie w/w wniosek.

Głosowano wniosek w s rawie:

zmiany w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.
polegającej na wprowadzeniu w załączniku nr l w dziale 801 - Oświata i Wychowanie, nowego
rozdziału 80101 - szkoły podstawowe oraz paragrafu 0950 - wpływy z tytułu kar i odszkodowań
wynikających z umów, kwoty 9. 990, 00 zł oraz wprowadzeniu w załączniku nr 2 nowego działu 801 -
Oświata i Wychowanie, nowego rozdziału 80101 - szkoły podstawowe oraz paragrafu 4270 - zakup
usług remontowych, kwoty 9. 990,00 zł. Powyższa zmiana spowoduje również odpowiednią zmianę
w par. l i par. 2 oraz par. 4 treści uchwały o wskazaną powyżej kwotę.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".

Następnie Przewodnicząca Rady P. A. Macher poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r. uwzględniający przegłosowane powyżej
zmiany.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
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Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwafa w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r., została podjęta
jednogłośnie i otrzymała nr XXIII/! 62/2025.

h) wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice

Z uwagi na nieobecność P. Skarbnik, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony
Środowiska P. B. Maślanka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice. Poinformowała, że w 2025 roku dostosowano
kwoty do zmian wprowadzonych zarządzeniami Wójta Gminy oraz uchwałą Rady Gminy. Nie dokonano
zmian w kolejnych latach Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Następnie Przewodnicząca Komisji Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska P. B. Maślanka
odczytała wniosek w sprawie: zmiany w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do WPF
Gminy Wilkowice polegajqcej na wprowadzeniu w dochodach i wydatkach zwiększenia o kwotę
9. 990, 00 zł.

W następnej kolejności Przewodnicząca Rady P. A. Macher poddała pod głosowanie następujący
wniosek.

Głosowano wniosek w s rawie:

zmiany w projekcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice polegającej na
wprowadzeniu w dochodach i wydatkach zwiększenia o kwotę 9. 990, 00 zł.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów "za".

Następnie Przewodnicząca Rady P. A. Macher poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice, który uwzględnia
przegłosowane powyżej zmiany.

Głosowano w s rawie:

wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice.

str. 10



W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W nikł imienne:

Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata O l m a

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice,
została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XXIII/! 63/2025.

i) rozpatrzenia wniosku z dnia 28 października 2025 r.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji P. P. Wałeczek przedstawił uzasadnienie wraz
z rekomendacją do projektu w/w uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali pełną dokumentację w sprawie,
pocztą mailową.

Wobec braku uwag do projektu w/w uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca Rady poddała pod
głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 28 października 2025 r.

Głosowano w s rawie:

rozpatrzenia wniosku z dnia 28 października 2025 r.

W niki tasowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Fanek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 28 października 2025 r., została podjęta jednogłośnie
/ otrzymała nr XXIII/! 64/2025.

11. Przyjęcie protokołu z sesji XXII/2025 z dnia 29 października 2025 r.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek w sprawie przyjęcia protokołu z sesji XXII/2025
z dnia 29 października 2025 r.

Głosowano wniosek w s rawie:

przyjęcia protokołu z sesji XXII/2025 z dnia 29 października 2025 r
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W niki łosowania

Za: 14, Przeciwko: 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: l

W niki imienne:

Za (14)
Jordan Barański, Adam Bysko, Jacek Chowaniec, Paweł Handzlik, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski,
Antoni Kufel, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Bożena Maślanka, Patrycja Panek, Piotr Pielesz, Katarzyna
Pilarz, Piotr Wałeczek

NIEOBECNI (l)
Małgorzata Olma

Protokół z sesji XXII/2025 z dnia 29 października 2025 r. został przyjęty jednogłośnie - 14 głosów "za".

12. Wolne wnioski, komunikaty.

Zapytanie do Wójta Gminy Wilkowice, jako organu wykonawczego, złożyła Przewodnicząca Rady
P. A. Macher. Dotyczyło ono planu ogólnego. Dodała, że zdaje sobie sprawę, że opracowanie planu
ogólnego, to długi proces ze względu na procedurę. Etap zbierana wniosków do planu ogólnego od
mieszkańców i zainteresowanych osób jest już zakończony. Zapytała, czy można ustalić, kiedy są
planowane konsultacje społeczne, bo o to pytają się mieszkańcy? Dodała, że w niektórych samorządach
te konsultacje już trwają.

Wójt P. M. Mrówka odpowiedział, że na ten moment nie jest w stanie powiedzieć dokładnie, kiedy
odbędą się konsultacje. Jak będziemy mieli zestawienie uwag, to na sesji zostanie podane, kiedy
potencjalnie te konsultacje będą się mogły odbyć. Przypomniał, że Gmina Wilkowice nieco później
przystąpiła do opracowania planu niż inne gminy. Obecnie trwa etap scalania uwag i wpisywania ich
do tabeli abyśmy mogli dalej procedować.

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła korespondencje, która wpłynęła w okresie
międzysesyjnym do biura rady:

- pismo z dnia 4 listopada 2025 r. "uzupełnienie do wezwania z dnia 21 października 2025 r. do
rzetelnego uzupełnienia protokołu z zebrania wiejskiego w dniu 17 września 2025 r. " Pismo
od Prezesa Zarządu P. Marka Pawlika Stowarzyszenia Obrony Praw Właścicieli Działek
i Zagospodarowania Terenu w Bystrej "NASZA KĘPA" z siedzibą w Bystrej. W piśmie
w nawiązaniu do wniosku z dnia 21 października 2025 r. podano dane wnioskodawcy.

- wszyscy radni otrzymali list otwarty zatytułowany - do radnych Gminy Wilkowice, z dnia
20 listopada 2025 r. Autorem listu jest Ruch Społeczny "Zielona Gmina Wilkowice" z siedzibą
w Bystrej. List dotyczy procesu sporządzania planu ogólnego i związanych z tym obawach, jak
również list traktuje o podejmowanych, nieskutecznych staraniach, dotyczących spotkania
z radnymi przez Ruch Społeczny "Zielona Gmina Wilkowice".

Przewodnicząca Rady P. A. Macher poinformowała, że kolejna sesja Rady Gminy Wilkowice odbędzie
się końcem grudnia, po okresie świątecznym, w związku z tym Przewodnicząca Rady złożyła życzenia
z okazji Świąt Bożego Narodzenia mieszkańcom Gminy Wilkowice.
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13. Zakończenie.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła obrady XXIII sesji Rady Gminy
Wilkowice, dziękując za uwagę.

Przewodnicząca
Rady Gminy Wilkowice

Alina Macher

Przygotował(a): Karolina Stempień

Małgorzata Lampart

Przygotowano przy pomocy programu eSesja. pl

Szczegółowy przebieg Sesji, w tym treść wystgpień radnych zarejestrowany został na nośniku
elektronicznym i jest opublikowany na stronie www.wilkowice.pl, w zakładce "Gmina - Transmisje
z posiedzeń Rady Gminy" oraz na BIP-ie w zakładce " Rada Gminy - Transmisje z posiedzeń Rady Gminy"
/ stanowi zafgcznik do protokołu z 26 listopada 2025 r.
Do w/w protokołu załqczone sq również wszystkie uchwały, opinie i stanowiska wynikające z porządku
obrad.
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Rada Gminy Wilkowice - Radni-Sesja - Sesja w dniu 26 listopada 2025 | e8esja. pl Page l of l

"ZAŁĄCZNIK NR A... DO PROTOKOŁU NR.......

Rada Gminy Wilkowice - Radni-Sesja ^...... XXl^. /.. l.Q.l. ^............
Sesja w dniu 26 listopada 2025 zD^aA....2.?>.Ł.^Q^^. Jd2.^

Nazwisko i imię

1 Barański Jordan [U]

2. Bysko Adam [U]

3. Chowaniec Jacek [U]

4. Handzlik Paweł [U]

5. Kanik Dariusz [U]

6. Krajewski Krzysztof [U]

7. Kufel Antoni [U]

8. Lenda Elżbieta [U]

9. Macher Alina [U]

10. Maślanka Bożena [U]

11. Olma Małgorzata [U]

12. Panek Patrycja [U]

13. Pielesz Piotr [U]

14. Pilarz Katarzyna [U]

15. Wałeczek Piotr [U]

Wygenerowano w programie eSesja. pl

Podpis Uwagi

8.1p. M. W^

eSesja. pl



RADA GMINY
WILKOWICE

ORG.0002.23. 2025

Wilkowice, dnia 19 listopada 2025 r.

ZAŁĄCZNIK m "l... DO PROTOKOŁU NR,

................. ^m^^.........................................,
Z DNIA J2JU

Pan/Pani

5^

Zawiadamiam, że 26 listo ada 2025 r. środa o odz. 14.00 odbędzie się
XXIII sesja Rady Gminy Wilkowice, która zostanie przeprowadzona na sali
sesyjnej w Urzędzie Gminy w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia 25.

W załączeniu porządek obrad.
^RTEWODNICZACftllADYGltlNY

^'' mgrAlió&Macłier



RADA GMINY

flS^iSs^awie art. 20 ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U.
z 2025 r. póz. 1153) zwołuję na dzień 26 listo ada 2025 r. środa o odz. 14. 00 XXIII sesję Rady Gminy
Wilkowice, która zostanie przeprowadzona w Urzędzie Gminy w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia 25.

Porządek obrad:
l. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad.
4. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.
5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2024/2025.
6. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.
7. Informacja Przewodniczącej Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.
8. Informacja Przewodniczącej Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.
9. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach oraz
realizacji poszczególnych punktów porządku obrad.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice,
b) zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice przeprowadzenia kontroli,
c) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Wilkowice na lata 2026-2029,
d) zasad i trybu udzielenia dotacji celowych na likwidację źródeł niskiej emisji i zastąpienie ich

kotłami gazowymi lub kotłami na biomasę klasy 5 z certyfikatem Ekoprojektu,
e) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice a Gminą Bielsko-

Biała, dotyczącego powierzenia przez Gminę Wilkowice wykonania przez Gminę Bielsko-Biała zadania
publicznego związanego z zapewnieniem opieki bezdomnym zwierzętom,

f) programu współpracy na rok 2026 Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz
innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie,

g) wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na 2025 r.,
h) wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilkowice.

11. Przyjęcie protokołu z sesji XXII/2025 z dnia 29 października 2025 r.
12. Wolne wnioski, komunikaty.
13. Zakończenie.

Zawiadomienie niniejsze stanowi podstawę do uzyskania zwolnienia od pracy zawodowej zgodnie
z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2025 r. póz. 1153).

Przewodnicząca Rady Gminy

mgr Alina iwacner



D.035. 1.2025

ZAŁĄCZNIK NR. 3... DOł'i<viCi.,

...................XX..I.Ii/2B.^,..,....,..
2; DWL.... ^. Ł. i^^^. ^.... ,^

Urząd Gminy w Wilkowicach
ul. Wyzwolenia 25, 43-365 Wilkowice

NIP: 9372632468; REGON: 072182309
tel: +48 33 499 00 77; e-mail: sekretariat@wilkowice. pl

Wilkowice, 29. 10. 2025 r.

"^^^POO^Z^"
' 1^^^\(

iiośc ziączniKow (Rada Gminy Wilkowice
L. d;

podpis .........................."

Na podstawie art. 11 ust. 7 Ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (t. j. Dz. U z 2025 r.
poz. 1043 z późn.zm. ) przedkładam informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny
2024/2025.

Wó-
^

mgr aciej Mrówka

Załącznik:
Informacja o stanie realizacji
zadań oświatowych za rok szkolny
2024/2025

@www.wilkowice.pl facebook.com/gminawilkowice R instagram.com/gminawilkowice



INFORMACJA O STANIE REALIZACJI

ZADAŃ OŚWIATOWYCH ZA ROK SZKOLNY 2024/2025

art. 11 ust. 7 Ustawy

z dnia 14 grudnia 2016 r.

Prawo oświatowe

(t. j. Dz. U. z 2025 r. póz. 1043 z póz. zm.)

Wilkowice, październik 2025 r



Gmina
WllkOWlce Informacjo o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Wilkowice za rok szkolny 2024/2025
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1 WPROWADZENIE

Zgodnie z art. 11 ust. 7 Ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (t. j. Dz. U.
z 2025 r. póz. 1043 z późn. zm. ) organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego w terminie
do 31 października przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego
informację o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny.

Dokument ten stanowi podsumowanie działań podejmowanych przez gminę w zakresie
realizacji obowiązków oświatowych, a także analizę funkcjonowania prowadzonych przez nią
jednostek oświatowych.

Celem niniejszego raportu jest przedstawienie kompleksowej informacji o stanie realizacji
zadań oświatowych w gminie w roku szkolnym 2024/2025, ze szczególnym uwzględnieniem;

- organizacji publicznych szkół i przedszkoli,

- wyników egzaminów zewnętrznych,

- realizacji obowiązku szkolnego i obowiązku nauki,

- wydatków ponoszonych na oświatę i wychowanie,

- działań w zakresie wspierania uczniów, nauczycieli i rozwoju kadry pedagogicznej,

a także przedsięwzięć służących podnoszeniu jakości edukacji w gminie.

W przygotowanej informacji wykorzystano analizy wewnętrzne, sprawozdania, informacje
przedłożone przez dyrektorów szkół podstawowych i dyrektorów przedszkoli, dane uzyskane
z Systemu Informacji Oświatowej oraz arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych
zatwierdzonych na rok szkolny 2024/2025.
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2 DANE STATYSTYCZNE - ANALIZA DEMOGRAFICZNA

W analizowanym okresie od 2019 do 2024 roku w Gminie Wilkowice odnotowano
systematyczny spadek liczby urodzeń dzieci wśród mieszkańców zameldowanych na terenie
gminy. Dane te, choć stanowią istotny wskaźnik demograficzny, nie odzwierciedlają w pełni
rzeczywistej liczby dzieci faktycznie zamieszkujących gminę, gdyż obejmują jedynie osoby
posiadające meldunek na jej terenie. Część mieszkańców może być zameldowana poza gminą,
mimo faktycznego zamieszkania, co wpływa na ograniczoną wiarygodność tych danych w pełnym
ujęciu demograficznym.
Najwięcej urodzeń w Gminie Wilkowice odnotowano w roku 2019 - 129 dzieci. Od tego czasu
liczba U rodzeń systematycznie maleje. W roku 2024 na świat przyszło 69 dzieci, co oznacza
że w ciągu 6 lat liczba urodzeń w gminie zmniejszyła się o 53 %.

Liczba dzieci urodzonych i zameldowanych w gminie Wilkowice wiatach 2019-2024
Rok urodzenia 2019 2020 2021
Gmina Wilkowice 129 114 100

Sołectwo Meszna 19 18 22

Sołectwo Bystra 39 30 32
Sołectwo Wilkowice 61 66 46

2022
96
18

30
48

2023
65
12
21
32

2024
69
11
20
38

rodło: Opracowanie wfasne na podstawie infonnacji z ewidencji ludności Urzędu Gminy w Wilkowicach
-stan na 23. 10.2025 r.

--Gmina Wilkowice --Sołectwo Meszna - -Sołectwo Bystra --Sołectwo Wilkowi ce

12

96

61

39

19

66

30

18

46

32
22

48

30

18

65

32

21
12

69

38

20
11

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Warto zauważyć, że mimo ogólnej tendencji spadkowej w całej gminie, w roku 2024 liczba urodzeń
w porównaniu do roku 2023 pozostała na zbliżonym poziomie (69), co może wskazywać
na chwilowe ustabilizowanie się wskaźnika urodzeń po kilkuletnim spadku.
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3 BAZA DYDAKTYCZNA

Gmina Wilkowice w roku szkolnym 2024/2025, była organem prowadzącym dla siedmiu
jednostek oświatowych, w skład których wchodzą:

1. Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Synów Pułku w Bystrej,

2. Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Władysława Jagiełły w Wilkowicach,

3. Zespół Szkolno-Przedszkolny w Mesznej,

4. Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Juliana Fałata w Bystrej z Oddziałami Sportowymi,

5. Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Królowej Jadwigi w Wilkowicach z Oddziałami Sportowymi,

6. Przedszkole Publiczne w Bystrej oraz

7. Przedszkole Publiczne w Wilkowicach.

Na terenie Gminy Wilkowice funkcjonują także cztery niepubliczne przedszkola prowadzone przez
osoby fizyczne oraz jedno publiczne przedszkole prowadzone przez osobę prawną:

1. Niepubliczne Przedszkole "Mądra Sówka" w Wilkowicach,

2. Niepubliczne Przedszkole "Kraina Sówek" w Wilkowicach,

3. Niepubliczne Przedszkole "Domek Radosnych Biedronek" w Bystrej,

4. Niepubliczne Przedszkole "Mali Odkrywcy" w Mesznej,

5. Publiczne Przedszkole Zgromadzenia Córek Bożej Miłości im. Ludwiki Binder
w Wilkowicach.
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4 ORGANIZACJA ROKU SZKOLNEGO 2024/2025

4. 1 SZKOŁY PODSTAWOWE

Łącznie w szkołach podstawowych na terenie gminy w roku szkolnym 2024/2054 uczyło się
1067 uczniów w 56 oddziałach. Średnia liczba uczniów na oddział wynosiła19 osób.

Liczba uczniów i liczba oddziałów w roku szkolnym 2024/2025

Placówka

Szkoła Podstawowa Nr 1
w B stre'
Szkoła Podstawowa Nr 1
w Wilkowicach
Szkoła Podstawowa
w Meszne'
Szkoła Podstawowa Nr 2
w Bystrej z Oddziałami
Sporto mi
Szkoła Podstawowa nr 2
w Wilkowicach z
Oddziałami S orto mi

Razem

Liczba

oddziałów

164

275

209

249

170

1067

Liczba
uczniów

ogółem wg
stanu na

30.09.2024 r.

8

15

11

13

W tym:

25 21 21

39 37 36 20

25 26 34 30

19 21

40

23

VII VIII

17 20 20

34 38 31

26 27 18

56

26 38 24 36 34 36 46 9

19 18 20 41 14 19 18 21

134 140 135 146 132 132 149 99

rodło: System Informacji Oświatowej - stan na 30. 09. 2024 r.

W okresie sześciu ostatnich lat szkolnych liczba uczniów w placówkach oświatowych
prowadzonychi przez: Gminę Wilkowice ulegała zmianom, wykazując zarówno wzrosty, jak i spadki.
Dane liczbowe przedstawiają się następująco:

Liczba uczniów w gminie w latach szkolnych 2019/2020 - 2023/2024
Rok szkolny 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024 2024/2025
liczba uczniów 967 1003 1023 1047 978 1067

rodło: System Informacji Oświatowej

Powyższe dane wskazują, że najwięcej uczniów uczęszcza do szkół wy roku szkolnym

2024/2025. 'W porównaniu z poprzednim rokiem szkolnym nastąpił wzrost o 89 uczniów, co
stanowi przyrost o około 9, 1 %. W szkołach funkcjonowały także o 2 oddziały więcej niż w roku
poprzednim.

Porównanie liczby uczniów w szkołach podstawowych w latach szkolnych
2023/2024 -2024/2025

Rok szkoln

2023/2024
2024/2025

różnica w ilości
uczniów

SPnr1
B stra

160
164

+4

SP nr 1 SP
Wilkowice Meszna

251 206
275 209

SP nr 2 SP nr 2
B stra Wilkowice

208 153

249 170

+24 +3 +41 +17

ródfo; System Informacji Oświatowej
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4.2 PRZEDSZKOLA PUBLICZNE

W przedszkolach publicznych zlokalizowanych na terenie gminy edukację przedszkolną
realizowało 330 wychowanków w 14 oddziałach przedszkolnych, co daje średnią liczbę 23, 57
wychowanków na oddział.

Funkcjonująca na terenie Gminy Wilkowice sieć przedszkoli zapewniła w minionym roku
szkolnym opiekę' dzieciom w wieku od 2, 5 do 6 lat. W wyniku przeprowadzonej rekrutacji,
wszystkie dzieci zostały przyjęte do przedszkoli.

Przedszkola realizowały programy wychowania przedszkolnego oparte na podstawie
programowej wychowania przedszkolnego, zapewniały bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę
w czasie nie krótszym niż 5 godzin dziennie tj. od godz. 800 do godz. 1300.

Przedszkola pracowały w godzinach dostosowanych do deklaracji rodziców składanych
w procesie rekrutacji.

Steń organizacji przedszkoli publicznych w roku szkolnym 2024/2025

Przedział wiekowy
Placówka

Przedszkole
Publiczne
w B stre'
Przedszkole
Publiczne
w Wilkowicach
Przedszkole
Publiczne
w Meszne

Razem

Liczba
Liczba wychowanków

oddziałów wg stanu na
30.09.2024 r.

97

121

112

330

2,5

3

4

10

23

17

29

24

28

24

23

29

30

82

24

44

24

92

Zródto: System Informacji Oświatowej - stan na 30. 09. 2024f.

W stosunku do poprzedniego roku szkolnego 2023/2024 liczba oddziałów pozostała bez
zmian, natomiast liczba dzieci nieznacznie spadła. W wyniku dokonanej analizy demograficznej na
kolejne lata szkolne, zlikwidowany został oddział przedszkolny Przedszkola Publicznego
w"Wilkowicach, który mieścił się w Szkole Podstawowej nr 1 w Wilkowicach. Likwidacja oddziału
przedszkolnego nie zakłóci funkcjonowania Przedszkola Publicznego w Wilkowicach przy
ul. Strażackiel 13, warunki lokalowe placówki umożliwią kontynuację wychowania przedszkolnego
dzieciom już uczęszczającym do przedszkola oraz przyjęcie nowych wychowanków w kolejnych
latach.
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4.3 PRZEDSZKOLA NIEPUBLICZNE

Na terenie Gminy Wilkowice edukacja przedszkolna realizowana była w roku szkolnym
2024/2025 przez cztery niepubliczne przedszkola prowadzone przez osoby fizyczne oraz jedno
publiczne przedszkole prowadzone przez osobę prawną tj. Zgromadzenie Córek Bożej Miłości
w Wilkowicach z siedzibą w Krakowie.

Stan organizacji przedszkoli prowadzonych przez podmioty inne niż Gmina Wilkowice
w roku szkolnym 2024/2025

2,5

o

1

Placówka

Niepubliczne Przedszkole
"Domek Radosn ch Biedronek"
Niepubliczne Przedszkole
"Mali Odk we "
Publiczne Przedszkole
Zgromadzenia Sióstr Bożej
Miłości
Niepubliczne Przedszkole " Mądra
Sówka"
Niepubliczne Przedszkole "Kraina
Sówek"

Razem przedszkola

rodło: System Informacji Oświatowej - stan na 30. 09. 2024 r.

Liczba
wycho-
wanków

32

83

40

49

45

249

o

o

Przedział wieko

7 8 5 11

15 26 22 19

9 10 9 9

7 7 18 17

13 28 2 2

51 79 57 58

Jak wynika z powyższej tabeli edukacją przedszkolną w przedszkolach publicznych
i niepublicznych na terenie gminy prowadzonych przez podmioty inne niż Gmina Wilkowice
objętych było 249 dzieci wg stanu na 30. 09. 2024 r., w tym 140 dzieci zamieszkałych na terenie
Gminy Wilkowice.
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5 KADRA l SYSTEM DOSKONALENIA ZAWODOWEGO

5. 1 ZATRUDNIENIE KADRY NAUCZYCIELSKIEJ l PERSONELU POMOCNICZEGO

W przedszkolach i szkołach podstawowych w roku szkolnym 2024/2025 wg systemu
Informacji Oświatowej na dzień 30. 09. 2024 r. zatrudnionych było we wszystkich P'ac°wkach
oświatowych prowadzonych przez gminę Wilkowice 195 nauczycieli (w osobach)^ co etanowi

165, 35 etatu, oraz 74 pracowników administracji i obsługi (w osobach), co stanowi 71, 5 etatu.

Zatrudnienie kadry nauczycielskiej i personelu pomocniczego w placówkach oświatowych
W tym:

Placówka

Przedszkole Publiczne
w B stre'

Przedszkole Publiczne
w Wilkowicach

Razem przedszkola

Szkoła Podstawowa Nr 1
w Bystrej

Szkoła Podstawowa Nr 1
wWilkowicach

Zatrudnienie

etaty osoby

15, 64 18

22,33

37,97

29, 28

41,48

25

43

33

48

nauczyciele administracja i obsługa
etaty osoby etaty osoby

9, 14

11,83

20, 97

22,28

31,98

11

14

25

38

6,5

10,5

17

7

9,5

11

18

8

10

Zespół Szkolno-
Przedszkolny Mesznej
(Szkoła Podstawowa l
Przedszkole)

60,85 70 40, 85 50 20 20

Szkoła Podstawowa Nr 2
w Bystrej z Oddziałami
Sportowymi

36,8 41 26,8 31 10 10

Szkoła Podstawowa nr 2
w Wilkowicach
z Oddziałami Sportowymi

Razem szkoły
odstawowe

Ogółem przedszkola
i szkoły podstawowe

30, 47

198,88

236, 85

34

226

269

22,47

144, 38

165,35

26

170

195

8

54,5

71,5 74

ródto; System Informacji Oświatowej - stan na 30. 09. 2024 r.
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5.2 STOPNIE AWANSU ZAWODOWEGO NAUCZYCIELI

W roku szkolnym 2024/2025 zatrudnienie nauczycieli wg stopni awansu zawodowego
kształtowało się jak poniżej:

Stopnie awansu zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych
Stopień awansu zawodowego (w osobach)

Nazwa placówki

Przedszkole w Bystrej

Przedszkole w Wilkowicach

Szkoła Podstawowa Nr 1
w Bystrej
Szkoła Podstawowa Nr 1
w Wilkowicach

Zespół Szkolno-Przedszkolny
- Szkoła Podstawowa w
Mesznej

Szkoła Podstawowa Nr 2
w Bystrej z Oddz. Sportowymi

Szkoła Podstawowa Nr 2
w Wilkowicach z Oddz.
Sportowymi

Razem:

nauczyciel
nieposiadający
stopnia awansu
zawodowego -
początkujący

nauczyciel
mianowany

nauczyciel
dyplomowany

liczba
osób

2

3

4

6

16

% ogółu

21,03%

liczba
osób

4

4

5

5

10

% ogółu

17,95%

41

2

35

liczba
osób

5

7

16

27

24

23

17

119

% ogółu

61,03%

Razem

11
14

25

38

50

31

26

195

rodło: System Informacji Oświatowej - stan na 30. 09. 2024 r.

Z powyższego opracowania wynika, że najmniej liczną grupę nauczycieli stanowią
nauczyciele mianowani - 35 osób, co stanowi 17, 95% ogółu zatrudnionych, nauczyciele
nieposiadający stopnia awansu zawodowego - początkujący liczą 41 osób, co stanowi 21, 03 %
ogółu zatrudnionych. Największą grupę stanowią nauczyciele dyplomowani -119 osób, co stanowi
61,03 % ogółu zatrudnionych.

W roku szkolnym 2024/2025 organ prowadzący przeprowadził pięć postępowań
egzaminacyjnych na stopień awansu zawodowego nauczyciela mianowanego, zakończone
wydaniem decyzji dla nauczycieli zatrudnionych w:

> Przedszkole Publiczne w Wilkowicach -jeden nauczyciel,
> Szkole Podstawowej nr 2 w Wilkowicach - dwóch nauczycieli,
> Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Mesznej - Szkoła Podstawowa - dwóch nauczycieli.

Stopień awansu zawodowego nauczyciela dyplomowanego uzyskało ośmiu nauczycieli z niżej
wymienionych placówek:

> Szkoła Podstawowa nr 1 w Bystrej - jeden nauczyciel,
> Szkoła Podstawowa nr 2 w Bystrej z Oddziałami Sportowymi -jeden nauczyciel,
> Przedszkole Publiczne w Bystrej - trzech nauczycieli,
> Szkoła Podstawowa nr 1 w Wilkowicach -jeden nauczyciel,
> Szkoła Podstawowa nr 2 w Wilkowicach z Oddziałami Sportowymi -jeden nauczyciel,
> Zespół Szkolno-Przedszkolny w Mesznej - Szkoła Podstawowa - jeden nauczyciel.
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5.3 DOKSZTAŁCANIE l DOSKONALENIE ZAWODOWE NAUCZYCIELI

W budżecie Gminy Wilkowice na rok kalendarzowy 2024 zostały zabezpieczone środki
finansowe z przeznaczeniem na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli
w wysokości 0, 8% planowanych rocznych środków, przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe
nauczycieli tj. 115 880,00 zł. Do końca 2024 roku wykorzystano 103 131, 25 zł, tj. 88, 99 %
zaplanowanych środków.
W ramach w/w środków udzielono dofinansowania do studiów podyplomowych w wysokości 80%
kosztów studiów dla każdego studiującego nauczyciela, sfinansowano także szkolenia, seminaria,
konferencje, warsztaty metodyczne oraz kursy doskonalące kwalifikacje nauczycieli.

Liczba nauczycieli, którzy otrzymali dofinansowanie w roku szkolnym 2024/2025
Kierunek studiów

Nazwa placówki

Przedszkole Publiczne w
Wilkowicach

Zespół Szkolno-
Przedszkolny - Szkoła
Podstawowa w Mesznej

podyplomowych/kursów
kwalifikac 'n ch

Zarządzanie zasobami ludzkimi

Pedagogika specjalna, edukacja
rewalidacyjna, wspomaganie osób
z autyzmem i zespołem Aspergera
Studnia MBA
Psychologia kliniczna z psychoterapią
Fiz ka-chemia

Edukacja i terapia osób ze spektrum
autyzmu i zespołem Aspergera
Przyroda
Nauczanie plastyki i nauczanie techniki

Nauczanie przyrody oraz edukacji dla
bezpieczeństwa

Liczba
nauczycieli

1 osoba

4 osoby

Szkoła Podstawowa Nr 2
w Wilkowicach
z Oddziałami Sportowymi

Szkoła Podstawowa N r 2
w Bystrej z Oddziałami
Sportowymi

^rBe^Skole publiczne Edukacja włączająca i integracyjna 1 osoba
rodło: Opracowanie własne na podstawie informacji od dyrektorów placówek oświatowych

3 osoby

1 osoba

Forma
kształcenia

studia
od lamowe

studia
podyplomowe

studia
podyplomowe

studia
podyplomowe

studia
od lamowe

Nakłady na doskonalenie w Gminie Wilkowice w okresie ostatnich sześciu lat przedstawia poniższa
tabela:

Nakłady na doskonalenie zawodowe naucz cieli w Gminie Wilkowice w latach 2019 - 2024

Nakład na doskonalenia zawodowe naucz cieli
rok sokośćod isu

2019 60543, 00

2020 57 490, 00

2021 55 446, 00

2022 69 584, 00

2023 90401, 00

2024 115880, 00
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6 ORGANIZACJA KSZTAŁCENIA UCZNIÓW ZE SPECJALNYMI POTRZEBAMI

EDUKACYJNYMI

6. 1 KSZTAŁCENIE SPECJALNE

W roku szkolnym 2024/2025 w szkołach i przedszkolach udzielano wsparcia uczniom
ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, zgodnie z zaleceniami wynikającymi z orzeczeń
o potrzebie kształcenia specjalnego oraz opinii wydawanych przez poradnie psychologiczno-
pedagogiczne. Celem podejmowanych działań było zapewnienie dzieciom i młodzieży
odpowiednich warunków do nauki, rozwoju i integracji społecznej, a także dostosowanie metod
pracy do indywidualnych możliwości i potrzeb każdego ucznia.

Poniżej przedstawiono analizę porównawczą danych dotyczących liczby uczniów objętych
pomocą na dzień 30 września 2024 r. oraz na zakończenie roku szkolnego 2024/2025.

Uczniowie ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w szkołach i przedszkolach

Rodzaj orzeczenia

Z niepełnosprawnością sprzężoną

Słabosłyszący

Z niepełnosprawnością ruchową w tym z
afazją

Z niepełnosprawnością intelektualną w
stopniu lekkim

Z niepełnosprawnością intelektualną w
stopniu głębokim

Z autyzmem w tym z zespołem Aspergera

Zagroź, niedostosowaniem społ.

Razem

dane na 30. 09. 2024
dane na zakończenie roku

szkoln. 2024/2025

Szk
13
3

12

2

1

14

o

45

Przedszkola Razem Szk Przedszkola Razem
o

2

13

1

o

o

o

16

13
5

25

3

1

14

o

61

14
3

14

3

1

15

4

54

o

2

18

1

o

3

o

24

14

5

32

4

1

18

4

78

Źródło: Opracowanie własne na podstawie danych z Systemu Informacji Oświatowej - stan na 30.09. 2024 r.

W porównaniu z początkiem roku szkolnego, liczba uczniów posiadających orzeczenia
o potrzebie kształcenia specjalnego wzrosła z 61 do 78 osób, co stanowi wzrost o 17 uczniów
(ok. 28%).
Największy wzrost dotyczył uczniów z niepeł. ruchową w tym z afazją - wzrost z 25 do 32 uczniów
(+7), z autyzmem w tym zespołem Aspergera - wzrost z 14 do 18 uczniów (+4). W trakcie roku
pojawiła się także nowa grupa 4 orzeczeń - zagrożenie niedostosowaniem społecznym.

W celu realizacji i współorganizowania procesu kształcenia dla w/w uczniów zatrudnionych
było w szkołach podstawowych, w minionym roku szkolnym, 30 nauczycieli współorganizujących
proces kształcenia, realizujących tygodniowo wg stanu na dzień 30. 09. 2024 r. - 390 godzin
tygodniowo, co daje łączny wymiar 19, 5 etatów, a wg stanu na zakończenie roku szkolnego
2024/2025 - 421 godzin tygodniowo tj. dodatkowo 21, 05 etatów.

Dla w/w uczniów realizowane były również w szkołach podstawowych i przedszkolach
zajęcia rewalidacyjne oraz inne dodatkowe zajęcia specjalistyczne w tym: zaj. dydaktyczno-
wyrównawcze, zaj. korekcyjno-kompensacyjne, logopedyczne oraz socjoterapeutyczne
w wymiarze od 182 do 251 godzin tygodniowo. Realizowane było także nauczanie indywidualne
dla 3 uczniów.
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Uczniowie ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi w szkołach i przedszkolach
dane na zakończenie roku

Rodzaj opinii dane na 30. 09. 2024 szkoln. 2024/2025
Szkoły Przedszkola Razem Szkoły Przedszkola Razem

Pomoc psychologiczno-pedagogiczna 56 O 56 72 O 72

Specyficzne trudności w uczeniu się 9 O 9 12 O 12
Dostosowanie wymagań edukacyjnych 50 O 50 61 O 61
Inne 808808

Wczesne wspomaganie rozwoju O 13 13 O 16 16

Razem 123 13 136 153 16 169

Źródło: Opracowanie własne na podst. informacji od dyrektorów placówek

W zakresie opinii wydawanych przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne również
zaobserwować można znaczny wzrost liczby uczniów objętych pomocą. Łączna liczba opinii
zwiększyła się pomiędzy początkiem roku szkolnego, oraz jego zakończeniem o 33 opinie, czyli ok.
24%. Największy przyrost dotyczy: opinii o potrzebie objęcia dziecka pomocą psychologiczno -
pedagogiczną - z 56 do 72 uczniów oraz opinii o potrzebie dostosowania wymagań edukacyjnych
- z 50 do 61 uczniów.

Podstawą do objęcia dziecka wczesnym wspomaganiem rozwoju jest opinia wydana przez
zespół orzekający Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. W roku szkolnym 2024/2025 tą formą
zajęć objętych było łącznie 16 wychowanków w przedszkolach, dla których przeznaczono na ten
cel od 34 do 42 godzin miesięcznie.

Do przedszkoli uczęszczały także dzieci posiadające orzeczenia o potrzebie kształcenia
specjalnego, w trakcie roku liczba dzieci z orzeczeniami zwiększyła się z 16 do 24 (wzrost o 8),
głównie w obszarze niepełnosprawności ruchowej i autyzmu. Dla dzieci posiadających orzeczenia
realizowane były zajęcia rewalidacyjne oraz inne dodatkowe zajęcia specjalistyczne w tym: zaj.
logopedyczne, integracja sensoryczna oraz terapia pedagogiczna. Wraz ze wzrostem w trakcie
roku szkolnego ilości orzeczeń, uległa zmianie liczba godzin realizowanych zajęć z uczniami,
z 28 godzin (na 30. 09. 2024 r. ) do 44 godzin (na koniec roku szkolnego).
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6.2 POMOC PSYCHOLOGICZNO - PEDAGOGICZNA

Pomoc psychologiczno-pedagogiczna udzielana dzieciom w przedszkolu, oraz uczniom
w szkole polega na rozpoznawaniu i zaspokajaniu indywidualnych potrzeb rozwojowych
i edukacyjnych ucznia, rozpoznawaniu indywidualnych możliwości psychofizycznych ucznia
i czynników środowiskowych wpływających na jego funkcjonowanie, w celu wspierania potencjału
rozwojowego ucznia i stwarzania warunków do jego aktywnego i pełnego uczestnictwa w życiu
placówki oraz w środowisku społecznym.

Pomoc psychologiczno - pedagogiczna udzielana jest także uczniom nieposiadającym
orzeczenia lub opinii, którzy potrzebują takiej pomocy, na podstawie rozpoznania dokonanego
w szkole.

W roku szkolnym 2024/2025, na wniosek dyrektorów, przyznano poszczególnym szkołom,
poza ramowym planem nauczania, dodatkowe godziny finansowane z budżetu gminy
z przeznaczeniem na wsparcie dla uczniów wymagających udzielenia dodatkowej pomocy
w formie poniższych zajęć.

Tygodniowa liczba zrealizowanych zajęć w ramach pomocy psychologiczno-pedagogicznej
w szkołach i przedszkolach w roku szkolnym 2024/2025

Placówka

SP1 Wilkowice

SP1 B stra
ZSP Meszna

SP2 Bystra

SP2 Wilkowice

Przedszkole w
B stre'
Przedszkole w
Wilkowicach
Przedszkole w
Meszne

Ogółem

dyd.-
wyrów

n.

7

2

7

2

4

o

rozwijające

rozw. korekcyjna- gimnastyka logo- komp.
uzdolnienia kompensacyjne korekcyjna pedyczne emocjonalno-

społeczne

6 5 12 6 6
O 8 630
9 3 10 6 1
O O 051

O O 021

O O 060

22

o

15 16

o

28

12

44

o

12

inne

o

17
o

3

o

2

0,5

o

22,5

Razem

42
36
36
11
7

8

12,5

7

159,5

Źródło: Opracowanie własne na podstawie informacje od dyrektorów szkół i przedszkoli

Z danych zawartych powyżej wynika, że w minionym roku szkolnym w każdej szkole oraz
przedszkolu, uczniowie oraz dzieci objęci byli wsparciem psychologiczno-pedagogicznym, zarówno
w formie bieżącej pracy z uczniem na zajęciach, jak też w formie dodatkowych godzin
dedykowanych poszczególnym uczniom. W skali gminy zrealizowano w szkołach i przedszkolach
średnio 159, 5 godzin tygodniowo różnorodnych zajęć.

Szkoły oraz przedszkola zgodnie z zapisami art. 42d Karty Nauczyciela, począwszy
od 1. 09. 2022 r. do nadal, zatrudniają także nauczycieli specjalistów: pedagogów, pedagogów
specjalnych, psychologów, logopedów oraz terapeutów pedagogicznych, którzy w ramach swojego
zatrudnienia udzielają pomocy uczniom, rodzicom uczniów i nauczycielom. Łączna liczba etatów
nauczycieli specjalistów zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w roku szkolnym 2024/2025
wynosi średnio 14,46 etatów
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7 WYNIKI Z EGZAMINU ÓSMOKLASISTY, OSIĄGNIĘCIA DYDAKTYCZNE l SPORTOWE

7. 1 WYNIKI Z EGZAMINU ÓSMOKLASISTY

Egzamin ósmoklasisty został przeprowadzony od 13 do 15 maja 2025 r. Uczniowie, którzy
z przyczyn losowych lub zdrowotnych nie przystąpili do niego w powyższym terminie, napisali
egzamin 10, 11 i 12 czerwca br.
Egzamin ósmoklasisty jest przeprowadzany w formie pisemnej. Każdy ósmoklasista przystąpił
do egzaminu z trzech przedmiotów obowiązkowych, tj.:

1) języka polskiego
2) matematyki
3) języka obcego nowożytnego.

Egzamin ósmoklasisty jest egzaminem obowiązkowym, co oznacza, że każdy uczeń musi do niego
przystąpić, aby ukończyć szkołę, ale nie jest określony minimalny wynik, jaki uczeń powinien
uzyskać.

Egzamin ósmoklasisty pełni dwie zasadnicze funkcje:
- określa poziom wykształcenia ogólnego uczniów w zakresie obowiązkowych przedmiotów
egzaminacyjnych i zapewnia uczniowi, jego rodzicom, nauczycielom oraz władzom oświatowym
informację zwrotną na temat tego poziomu wykształcenia, ale także:
- zastępuje egzamin wstępny do szkół ponadpodstawowych, które wykorzystują wyniki egzaminu
ósmoklasisty z poszczególnych przedmiotów jako kryteria w procesie rekrutacji, jeżeli liczba
kandydatów jest większa niż liczba wolnych miejsc w danej szkole.

Egzamin ósmoklasisty stanowi ważny element oceny efektywności nauczania w szkołach
podstawowych. Jego wyniki odzwierciedlają zarówno poziom przygotowania uczniów, jak i jakość
pracy dydaktycznej poszczególnych placówek. W roku 2025 do egzaminu ósmoklasisty w Gminie
Wilkowice przystąpiło łącznie 95 uczniów z pięciu szkół podstawowych.
Największy wpływ na średni wynik gminy ma Szkoła Podstawowa nr 1 w Wilkowicach, z której
do egzaminu przystąpiło 31 uczniów. W Szkole Podstawowej nr 2 w Wilkowicach z Oddz.
Sportowymi do egzaminu przystąpiło - 20 uczniów, w Szkole Podstawowej nr 1 w Bystrej oraz
w Szkole Podstawowej w Mesznej - po 18 uczniów, najmniej bo tylko 8 uczniów przystąpiło
do egzaminu w Szkole Podstawowej nr 2 w Bystrej z Oddziałami Sportowymi.
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Poniżej zamieszczona tabela obrazuje wyniki uzyskane przez uczniów z poszczególnych szkół
w gminne w zestawieniu ze średnimi wynikami na poziomie gminy, powiatu, województwa oraz
kraju.

Średnie wyniki szkół podstawowych (w %) z egzaminu ósmoklasisty w 2025 roku

Szkoła

Szkoła Podstawowa nr 1
w Wilkowicach

Szkoła Podstawowa nr 2
w Wilkowicach z Oddz.
S orto mi

Szkoła Podstawowa nr 1
w Bystrej

Szkoła Podstawowa nr 2
w Bystrej z Oddz. Sportowymi

Szkoła Podstawowa w Mesznej

Gmina Wilkowice

JĘZYK
POLSKI

62, 61%

60,50%

64, 66%

67, 14%

72, 80%

64, 58%

MATEMATYKA

43, 29%

58,50%

44, 38%

46, 57%

50, 60%

48, 31%

Powiat bielski 64, 99% 52, 40%

Woj. śląskie 65% 48, 73%

Kraj 64% 50%
rodło: Opracowanie własne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

JĘZYK
ANGIELSKI

65, 03%

72,65%

73, 05%

75,85%

74, 33%

70,66%

71,33%

71, 32%

70%

Powyższe dane wskazują, że uczniowie z Gminy Wilkowice osiągnęli wyniki zbliżone
do średnich krajowych i wojewódzkich, z niewielkimi różnicami w poszczególnych przedmiotach.
W zakresie języka polskiego gmina uzyskała wynik bardzo zbliżony do średniej powiatowej
(64, 99%) oraz wojewódzkiej (65%), nieznacznie przewyższając wynik krajowy (64%). Oznacza to,
że poziom nauczania języka polskiego w gminie jest stabilny i zgodny z tendencjami regionalnymi.

W przypadku matematyki wynik gminy (48, 31%) jest niższy od średniej powiatowej o 4, 09 punktu
procentowego, jednak zbliżony do średniej wojewódzkiej (48, 73%) i tylko nieznacznie niższy
od krajowej (50%). Sugeruje to, że matematyka pozostaje obszarem wymagającym szczególnej
uwagi dydaktycznej, zwłaszcza w szkołach o niższych wynikach.

Jeśli chodzi o język angielski, uczniowie z Gminy Wilkowice osiągnęli rezultat 70, 66%, co jest
wynikiem powyżej średniej krajowej (70%) i tylko minimalnie niższym od wyników w powiecie
i województwie (71, 3%). Wyniki wskazują, że nauczanie języka angielskiego w gminie jest
na wysokim i wyrównanym poziomie.
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Średnie wyniki (%) szkół z egzaminu ósmoklasisty w 2025 r. z języka polskiego

JĘZYK POLSKI

67 14%
60, 50%

g4^8% -64^§Sź-659Ć-6 %-

ŚPI W SP2W ŚPI B SP2B SPM Gmina Powiat Woj. śląskie Kraj
Wilkowice bielski

Źród/o; Opracowanie wfasne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

Wyniki z egzaminu ósmoklasisty z języka polskiego szkoły uzyskały na zbliżonym -
powyżej 60% procentowym poziomie, najwyższy średni wynik procentowy uzyskali uczniowie
Szkoły Podstawowej w Mesznej tj. 72, 8 %, nieco niższy wynik uzyskali uczniowie Szkoły
Podstawowej nr 2 w Bystrej tj. 67, 14 %, najniższy wynik procentowy uzyskali uczniowie Szkoły
Podstawowej nr 2 w Wilkowicach tj. 60, 5 %.

Średnie wyniki (%) gmin wiejskich w powiecie z egzaminu ósmoklasisty w 2025 r. z języka polskiego

JĘZYK POLSKI porąbka
68, 00% 66, 57% g^3% 65, 36%
66, 00%
64,00%
62, 00%
60, 00%
58, 00%
56, 00%
54, 00%
52, 00%

64,60% 64,58% 64,58% 64,36% 63, 32%

57, 58%

^̂ ^ <.?.

^'̂
 ..^

"^
^v

^ 7ŷ°
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Źmdfo: Opracowanie własne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

Gmina Wilkowice uzyskała średni wynik 64, 58%, co plasuje ją na szóstym miejscu wśród
dziewięciu gmin powiatu bielskiego. Wynik ten jest identyczny jak w gminie Jasienica i bardzo
zbliżony do wyniku gmin Buczkowice (64, 60%) oraz Wilamowice (64, 36%). Wynik 64, 58% należy
uznać za dobry i stabilny, mieszczący się w granicach średnich powiatowych i wojewódzkich.
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MATEMATYKA

58, 50%

-^w. 46, 57% 48, 31% 48,73%

ŚPI W SP2W ŚPI B SP2B SPM Gmina Powiat Woj. śląskie Kraj
Wilkowice bielski

Źródto; Opracowanie własne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

Wyniki z egzaminu ósmoklasisty z matematyki są najniższe z wszystkich przedmiotów
egzaminacyjnych oraz najbardziej zróżnicowane pomiędzy placówkami, najwyższy wynik uzyskali
uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 w Wilkowicach tj. 58, 5%, a najniższy wynik uzyskali uczniowie
Szkoły Podstawowej nr 1 w Wilkowicach tj. 43, 29%. Średni wynik pięciu szkół jest zbliżony do
wyniku szkół w województwie śląskim.

Średnie wyniki (%) gmin wiejskich w powiecie z egzaminu ósmoklasisty w 2025 r. z matematyki

58, 00%
56, 00%
54, 00%
52, 00%
50, 00%
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Źródło: Opracowanie własne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

Gmina Wilkowice osiągnęła średni wynik 48, 31%, co daje przedostatnie miejsce wśród dziewięciu
gmin powiatu bielskiego. Rezultat ten jest niższy od średniej powiatowej (52, 4%) o około 4 punkty
procentowe, jednak zbliżony do średniej województwa śląskiego (48, 73%). Oznacza to, że
Wilkowice utrzymują poziom porównywalny z ogólnym trendem wojewódzkim, choć nieco poniżej
lokalnych gmin ościennych.
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Średnie wyniki (%) szkół z egzaminu ósmoklasisty w 2025 r. z języka angielskiego

100, 00%
90,00%

80, 00%

70, 00%

60, 00%
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10, 00%
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%
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Wilkowice bielski

Źródło: Opracowanie własne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

Wyniki z egzaminu ósmoklasisty z języka angielskiego dwie szkoły uzyskały na zbliżonym -
bardzo wysokim poziomie: Szkoła Podstawowa nr 2 w Bystrej tj. 75, 85 oraz Szkoła Podstawowa
nr 1 w Bystrej tj. 73, 05 %, najniższy wynik uzyskali uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1
w Wilkowicach tj. 65, 03 %, jest on niższy od wyniku najwyższego o 10, 82 %

Średnie wyniki (%) gmin wiejskich w powiecie z egzaminu ósmoklasisty w 2025 r. z j. angielskiego

JĘZYK ANGIELSKI
78, 00%
76, 00%
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64, 00%
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Czechowice-
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Porąbka

Źródło: Opracowanie własne na podstawie danych z OKĘ Jaworzno

Gmina Wilkowice uzyskała średni wynik na poziomie 70, 66%, co plasuje ją na trzecim
miejscu wśród dziewięciu gmin powiatu bielskiego. Wynik ten jest powyżej średniej powiatowej
(71, 33%) oraz krajowej (70%), co świadczy o dobrym poziomie nauczania języka angielskiego
w gminie. Najwyższy wynik w powiecie tj. 76, 26% jest wyższy od wyniku w Gminie Wilkowice
o 5, 6%. Różnice między pozostałymi gminami są niewielkie (ok. 2-3 p. p. ), co dowodzi
wyrównanego poziomu edukacji językowej w całym powiecie.
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7.2 PROMOCJA UCZNIÓW

Szkoła

Szkoła Podstawowa nr 1 w
Wilkowicach

Szkoła Podstawowa nr 1 w Bystrej

Szkoła Podstawowa w Mesznej
Szkoła Podstawowa nr 2 w Bystrej
z Oddz. S orto mi
Szkoła Podstawowa nr 2 Wilkowicach
z Oddz. S orto mi

Ogółem w skali gminy:

Pro/noca uczniów

Świadectwo
Liczba

uczniów
w szkole

272

165
210

248

169

1064

z wyróżnieniem
Egzaminy

poprawkowe

Liczba % Liczba %
uczniów uczniów uczniów uczniów

60

40
41

69

55

265

22%

24%
20%

28%

33%

25%

o

o

o

o

0, 00%

0, 00%
0,00%

0, 00%

0, 59%

0,09%

Źródło: Opracowanie własne na podstawie informacji od dyrektorów szkół

Jak obrazuje powyższa tabela na 1064 uczniów uczących się w szkołach podstawowych,
świadectwo z wyróżnieniem otrzymało 265 uczniów, co stanowi ok. 25 % ogółu uczących się
w szkołach. Jeden uczeń przystąpił do egzaminów poprawkowych.

7. 3 OSIĄGNIĘCIA DYDAKFfCZNE l SPORTOWE UCZNIÓW W ROKU SZKOLNYM 2024/2025

W roku szkolnym 2024/2025 o nagrody i stypendia mogli ubiegać się uczniowie
pobierający naukę na terenie Gminy Wilkowice w szkołach podstawowych bez względu na miejsce
zamieszkania, zgodnie z obowiązującą Uchwałą Nr XVI 11/175/2020 Rady Gminy Wilkowice z dnia
27 maja 2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy uzdolnionym
uczniom, form i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w tych sprawach w związku
2 realizacją "Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w Gminie
Wilkowice" oraz Uchwałą Nr XL/380/2022 Rady Gminy Wilkowice z dnia 30 marca 2022 r.
w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr XVIII/175/2020 Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 maja
2020 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy uzdolnionym uczniom,
form i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w tych sprawach w związku z realizacją
"Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w Gminie Wilkowice".

Zgodnie z w/w uchwałami Wójt Gminy Wilkowice przyznał w miesiącu październiku 2025 r.
stypendia za wyniki w nauce uzyskane w roku szkolnym 2024/2025, 61 uczniom klas IV-VI
i 25 uczniom klas VII-VIII na łączną kwotę 40 800, 00 zł.

Wśród nagrodzonych uczniów najwyższe średnie ocen kształtowały się na poziomie
od 6, 00 do 5, 10, co świadczy o bardzo wysokim poziomie osiągnięć edukacyjnych. Najwyższe
wyniki uzyskali uczniowie o średniej 6,00 - z ZSP w Mesznej (klasa V) oraz SP nr 2 w Wilkowicach
(klasa IV), o średnich od 5, 90 do 5, 80 - głównie z SP nr 2 w Wilkowicach i ZSP w Mesznej,
o średnich w przedziale 5, 70-5,50 - najliczniej reprezentowani byli uczniowie SP nr 2 w Bystej
iSP nr 1 w Wilkowicach.

W roku szkolnym 2024/2025 uczniowie szkół i przedszkoli prowadzonych przez gminę
osiągnęli szereg sukcesów w różnorodnych dziedzinach, co stanowi potwierdzenie wysokiej jakości
pracy dydaktycznej, wychowawczej oraz opiekuńczej placówek oświatowych.
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W zakresie osiągnięć naukowych uczniowie brali aktywny udział w konkursach
przedmiotowych organizowanych przez kuratorium oświaty oraz w ogólnopolskich olimpiadach
tematycznych. W roku 2024 tytuł finalisty olimpiady wojewódzkiej z j. angielskiego uzyskała
uczennica Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej oraz tytuł finalisty olimpiady wojewódzkiej
z geografii uzyskał uczeń Szkoły Podstawowej nr 1 w Bystrej. Uczniowie z sukcesami uczestniczyli
także w konkursach powiatowych i gminnych, rywalizując indywidualnie oraz w zespołach.

Warto również podkreślić osiągnięcia uczniów w zakresie działalności artystycznej
i społecznej. W minionym roku szkolnym dzieci i młodzież z gminnych placówek edukacyjnych
zdobywały wyróżnienia w konkursach plastycznych, muzycznych i teatralnych, promując gminę
w środowisku lokalnym i wojewódzkim.

Zgodnie z Zarządzeniem nr 96/2025 Wójta Gminy Wilkowice przyznano też 5 wyróżnień
w konkursie "Uczeń-Społecznik", dla uczniów wyróżniających się postawami prospołecznymi
i obywatelskimi w placówkach oświatowych oraz najbardziej aktywnych i społecznie
zaangażowanych w wysokości 500,00 zł dla osoby.

W obszarze sportu szkolnego odnotowano liczne sukcesy zarówno na szczeblu gminnym,
powiatowym jak i wojewódzkim, dla uczniów zostały przyznane 33 nagrody za osiągnięcia
sportowe na łączną kwotę 9 900, 00 zł. Szczególnie wyróżnia się Szkoła Podstawowa nr 2
w Bystrej z Oddz. Sport., której uczniowie odnieśli znaczące sukcesy w zawodach drużynowych
i indywidualnych, reprezentując gminę na szczeblu powiatowym i wojewódzkim.

Placówka

Szkoła
Podstawowa

nr 1
w Wilkowicach

Szkoła
Podstawowa

nr 2
w Bystrej
z Oddz.

Sportowymi

Osiągnięcia sportowe IGRZYSKA DZIECI (rocznik 2012 i młodsze)
Rodzą" osi nicią Szczebel

II m w klasyfikacji indywidualnej w Ogólnopolskim Ogólnopolski
Finale Igrzysk Dzieci w Czwórboju Lekkoatletycznym

l m. 1/2 Finału Wojewódzkiego Igrzysk Dzieci SZS w Czwórboju Wojewódzki
Lekkoatlet czn m
VII m. Wojewódzkie Igrzyska Dzieci - Klasyfikacja Sportowa Kuratora Wojewódzki
Oświa
l m. Wojewódzkie Igrzyska Dzieci SZS w Piłce Ręcznej chłopców Wojewódzki

l m. Wojewódzkie Igrzyska Dzieci SZS w Trójboju Lekkoatletycznym Wojewódzki
dziewcz t
III m. Wojewódzkie Igrzyska Dzieci SZS w Piłce Ręcznej dziewcząt Wojewódzki

II m. 72 Finału Wojewódzkiego Igrzysk Dzieci SZS w Koszykówce chłopców Wojewódzki

II m. Y4 Finału Wojewódzkiego (Rejony) Igrzysk Dzieci SZS w Czwórboju Wojewódzki
Lekkoatle czn m dziewcz t
II m. Y4 finału Wojewódzkiego (Rejony) w Igrzysk Dzieci SZS w Sztafetowych Wojewódzki
Bie ach Przełao ch dziewcz t
l m. % Finału Wojewódzkiego (Rejony) Igrzysk Dzieci SZS w Koszykówce Wojewódzki
dziewcz t
II m. Y4 Finału Wojewódzkiego (Rejony) Igrzysk Dzieci SZS w Trójboju Wojewódzki
Lekkoatle czn m chło ców
l m. w powiatowej klasyfikacji sportowej szkół Powiatowy

Placówka

Szkoła
Podstawowa

nr 2
w Bystrej

IGRZYSKA MŁODZIEŻY (rocznik 2010/2011)
Rodzą' osi ni cia

IV m. Wojewódzkie Igrzysk Młodzieży w Piłce Ręcznej chłopców

II m. w powiatowej klasyfikacji sportowej szkół

Szczebel
Wojewódzki

Powiatowy
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8 KONTROLE ZEWNĘTRZNE W PLACÓWKACH OŚWIATOWYCH, W TYM NADZÓR
PEDAGOGICZNY

Placówka

Szkoła
Podstawowa

nr 2
w

Wilkowicach

W roku szkolnym 2024/2025 w ramach kontroli planowanych oraz
oświatowych zostały skontrolowane następujące obszary:

Temat kontroli Data kontroli kontrolu' c
Ocena stanu

sanitarnego
pomieszczeń szkoły
oraz ocena obciążenia
uczniów ciężarem
tornistrów
Kształcenie specjalne,
SIO, odzin rac

PPIS Bielsko-
Biała

doraźnych w placówkach

Zalecenia
i wnioski

brak uwag

06.03.2025

Szkoła
Podstawowa

nr 1
w

Wilkowicach

Zespół
Szkolno-

Przedszkolny
w MeszneJ

Szkoła
Podstawowa

nr 1 w Bystrej

Ocena stanu
sanitarnego placówki

Kształcenie specjalne,
SIO, godziny pracy
Kontrola sprawdzająca
wykonanie decyzji
administrac ne

Zgodność działalności
zakładu z przepisami w
zakresie
bezpieczeństwa
ż ności i ż lenia

Kontrola sprawdzająca
wykonanie decyzji
administrac ne

Ocena realizacji
programu
edukacyjnego "Trzymaj
form "
Zgodność działalności
zakładu z przepisami w
zakresie

bezpieczeństwa
ż wności i ż ienia

Kształcenie specjalne,
SIO, odzin rac
Zgodność z przepisami
prawa oświatowego,
organizacji doradztwa
zawodowe o

Kontrola sprawdzająca
wykonanie decyzji
administrac ne

Pobór wody w ramach
nadzoru

Badanie wody

09-18. 10. 2024

25. 02. 2025

05. 03. 2025

06. 03. 2025

27. 08. 2025

10-12. 12. 2024

06.03.2025

10.03.2025-
10. 03. 2025
23-24.04.2025

27. 08. 2025

13. 11.2024

10. 12.2024

Gmina
Wilkowice
PPIS Bielsko-
Biała

Gmina
Wilkowice
PPIS Bielsko-
Biała

PPIS Bielsko-
Biała

PPIS Bielsko-
Biała

PPIS Bielsko-
Biała

PPIS Bielsko-
Biała, Oddział
Nadzoru

Sanitarnego

Gmina
Wilkowice

Kuratorium

Oświaty w
Katowicach

PPIS Bielsko-
Biała

Spółka
wodociągowa
B stra

SGS Pszczyna
- Mateusz
Kowalski

aktualizacja danych
w SIO
poprawa stanu
podłóg w salach nr
30 oraz 32
aktualizacja danych
w SIO
poprawa stanu
podłogi w sali nr 30
w konana
brak uwag

poprawa stanu
podłogi w sali nr 30
w konana

brak uwag

brak uwag

aktualizacja danych
w SIO
brak uwag

brak uwag

brak uwag

brak uwag
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Szkoła
Podstawowa

nr 2 w Bystrej

Przedszkole
Publiczne w
Bystrej

Przedszkole
Publiczne w
Wilkowicach

Realizacja programów
edukacyjnych
oferowanych przez
PSSE w Bielsku Białe'
Zgodność działalności
zakładu z przepisami w
zakresie

bezpieczeństwa
ż ności i ż lenia

Pobór próbki wody

Kształcenie specjalne,
SIO, odzin rac
Pobór próbki wody

Pobór próbki wody

Kontrola sprawdzająca
wykonanie decyzji
administracyjnej

Kontrola płatnika
składek

Kształcenie specjalne,
SIO, godziny pracy

Kontrola płatnika
składek
Ocena stanu

sanitarnego
pomieszczeń
przedszkola oraz ocena
stanu lacu zabaw
Kontrola płatnika
składek
Ocena stanu

sanitarnego
pomieszczeń
przedszkola oraz ocena
stanu lacu zabaw

10. 12. 2024

29.01.2025

17.02.2025

25.02.2025

11. 03. 2025

14. 07. 2025

04. 09. 2024

21. 01. 2025

21. 01. 2025

22.04-
05. 05. 2025
29.04.2025r

22.04-
05. 05. 2025
29.04.2025r

PPIS w Bielsku

- Białej

PPIS W Bielsku
- Białej

PPIS w bielsku -
Białe'
Gmina
Wilkowice
PPIS w Bielsku
- Białej
PPIS w Bielsku
- Białej
PPIS Bielsko-
Biała, Oddział
Nadzoru
Sanitarne o
ZUS 0/Bielsko-
Biała

Gmina
Wilkowice

zus

PSSE Bielsko-
Biała

zus

PSSE Bielsko-
Biała

brak uwag

brak uwag

brak uwag

aktualizacja danych
w SIO
brak uwag

brak uwag

brak uwag

sporządzenie
raportów
ko u' c ch
aktualizacja danych
w SIO

brak

brak

brak

brak

Źródło: Opracowanie wfasne na podstawie informacji od dyrektorów szkół
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9 FINANSOWANIE ZADAŃ OŚWIATOWYCH

Źródłem finansowania zadań oświatowych w roku 2024 była subwencja oświatowa, dotacje
na zadania oświatowe oraz dochody własne gminy, w łącznej wysokości 30 936 322, 20 zł.

Poniższa tabela obrazuje dochody gminy, w tym dochody oświatowe na przestrzeni 6 lat.

9. 1 DOCHODY GMINY W V/M DOCHODY OŚWIATOWE W LATACH 2019 - 2024

ROK

1

2019

Dochody
własne
oświaty

Otrzymane
dotacje na

oświatę

Subwencja
oświatowa

Razem
dochody

oświatowe,
Koi. 2+3+4

Dochody gminy
Ogółem

6

1422651. 78 1091554, 08 12051217, 00 14565422, 86 81474661, 45

Procent
udziału

dochodów
oświatowych
w dochodach

gminy

7

17,88%

15, 51%

17, 81%

22,35%

24,76%

29, 71%

2020 1 417 792,25 1 423 769,96 12 848 916,00 15 690 478,21 101 195 864,37

2021 1664039, 50 1191859, 16 13854375, 00 16690273, 66 93671114, 63

2022 1720499, 65 1486705, 55 14745889, 00 17953094, 20 80329964, 66

2023 2157400,81 1728146,24 17249408,50 21134955,55 85336479, 17

2024 2496735,97 5763228,23 22676358,00 30936322,20 104117392,14

rodło: Opracowanie własne na podstawie sprawozdań finansowych za lata 2019 - 2024

Jak wynika z powyższych danych, w roku 2024 dochody oświatowe gminy wzrosły
o 9 801 366, 65 zł, tj. o 46, 4% w stosunku do roku 2023. Na wzrost dochodów oświatowych
wpłynęły wszystkie ich podstawowe składniki.

Dochody własne oświaty wzrosły rok do roku o 339 335, 16 zł, tj. o 15, 7%. Zwiększenie
to wynika głównie z wyższych wpływów z opłat za wyżywienie, opłat za pobyt dzieci
w przedszkolach powyżej 5 godzin oraz z tytułu wynajmu pomieszczeń szkolnych.

Dotacje otrzymane na oświatę w roku 2024 wzrosły znacząco o kwotę 4 035 082, 00 zł,
tj. około 233, 6%. Wzrost ten jest spowodowany przede wszystkim otrzymaniem przez gminę
zaliczki na realizację projektów współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej w obszarze
edukacji w wysokości 3 091 495, 46 zł, otrzymaniem dotacji przedszkolnej w wysokości
1 551 806, 00 zł, oraz dodatkowymi środkami z Funduszu Pomocy w wysokości 782 265, 00 zł,
przeznaczonymi na realizację zadań oświatowych związanych z kształceniem, wychowaniem
i opieką nad dziećmi oraz uczniami będącymi obywatelami Ukrainy.

Subwencja oświatowa również uległa zwiększeniu - z 17 249 408, 50 zł w 2023 roku
do 22 676 358, 00 zł w 2024 roku, tj. o 5 426 949, 50 zł (około 31, 5%). Wzrost ten wynika
ze zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej przekazywanej z budżetu państwa,
co odzwierciedla m. in. wzrost wynagrodzeń nauczycieli oraz zmiany w liczbie uczniów.

Łącznie dochody oświatowe stanowiły w 2024 roku 29, 71% dochodów ogółem gminy,
podczas gdy w 2023 roku wskaźnik ten wynosił 24, 77%. Oznacza to wzrost udziału dochodów
oświatowych w strukturze budżetu gminy w roku 2024 o 4, 94 punktu procentowego.
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9.2 WYDATKI BUDŻETU GMINY W TYM WYDATKI NA CELE OŚWIATOWE W LATACH 2019 - 2024

Poniższa tabela obrazuje wydatki budżetu gminy za okres sześciu ostatnich lat, w tym
wydatki na realizacje zadań oświatowych w roku 2024, które wyniosły 40 065 993, 84 zł.

Wydatki oświatowe za rok 2024 finansowane były do wysokości 30 936 322, 20 zł
z otrzymanej na rok 2024 subwencji oświatowej, dochodów własnych oświaty oraz otrzymanych
dotacji na zadania oświatowe. Pozostała kwota, która nie miała pokrycia w w/w dochodach została
pokryta z dochodów własnych gminy w wysokości 9 129 671, 64 zł.

W datki budżetu min w t mw datki na cele oświatowe w latach 2019 - 2024

Wydatki oświaty
finansowane z

ROK dochodów własnych,
subwencji

Dział 801 i 854

Wydatki
budżetu gminy

ogółem

% udziału wydatków
oświaty w wydatkach

gminy

Wysokość wydatków
oświaty nieznajdujących
pokrycia w otrzymanych
dochodach oświatowych

2019

2020

2021

2022

2023

22 857 216,70

22280294, 19

25408161,65

36 754 648, 92

81 830 767, 74

97079170,40

90790318,90

94131 001,66

27, 93%

22,95%

27,98%

39, 05%

38,43%

8 291 793,84

6589815, 98

8 71 . 887, 99

18801 554, 72

41235502, 08 107294023, 80 M, ^u/o 20100546, 53

2024 40065993, 84 96497866, 33 41, 52% 9129671, 64

Źródło: Opracowanie własne na podstawie sprawozdań finansowych za lata 2019-2024

Niższy poziom nakładów na oświatę w roku 2024 wynika przede wszystkim z zakończenia
w roku 2023 realizacji dużych inwestycji oświatowych, jak budowa przedszkola oraz rozbudowa
szkoły podstawowej w Mesznej.

Jednak pomimo spadku ogólnej kwoty wydatków oświatowych, udział wydatków na oświatę
w strukturze wydatków ogółem gminy wzrósł - z 38,43% w 2023 roku do 41, 52% w roku 2024,
czyli o 3, 09 punktu procentowego. Wzrost udziału wydatków oświatowych w kosztach ogółem
gminy wynika z kilku istotnych czynników, które bezpośrednio wpłynęły na wzrost kosztów
bieżących utrzymania oświaty. Są nimi m. in. wzrost wynagrodzeń nauczycieli od stycznia 2024
roku oraz zwiększenie liczby etatów zatrudnionych nauczycieli specjalistów (psychologów,
pedagogów, pedagogów specjalnych, logopedów) w związku z wprowadzonymi standardami.
W ostatnich latach obserwowany jest także znaczny wzrost, wśród uczniów, liczby orzeczeń
o potrzebie kształcenia specjalnego oraz opinii o potrzebie pomocy psychologiczno-pedagogicznej,
co przekłada się bezpośrednio na konieczność zwiększenia zatrudnienia nauczycieli
współorganizujących proces kształcenia oraz przyznania dodatkowych godzin zajęć
wspomagających uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.

Wszystkie powyższe koszty w sposób bezpośredni przekładają się na zwiększenie
wydatków bieżących szkół i przedszkoli, a także na wzrost kwoty dotacji przekazywanych
placówkom niepublicznym.
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W celu zobrazowania wydatków na jednego ucznia w roku szkolnym 2024/2025
w poszczególnych szkołach i przedszkolach w poniższych tabelach przedstawiono wydatki
oświatowe w rozbiciu na poszczególne placówki.

Wydatki szkół podstawowych i przedszkoli w roku szkolnym 2024/2025
w rozbiciu na wynagrodzenia z pochodnymi oraz pozostałymi wydatkami

w przeliczeniu na jednego ucznia

Szkoły Podstawowe

Wydatki bieżące ogółem

Wydatki na wynagrodzenia z
pochodnymi w tym wydatki na
rzecz osób fiz czn ch 3020

Wydatki rzeczowe, w tym fundusz
socjalny

Wydatki inwestycyjne

Za okres
wrzesień 2024 do

sierpień 2025

Kwota
wydatków
roczna na

ucznia

Kwota
wydatków

roczna/ oddział

26 239 755, 21 zł 24 592, 09 zł 468 567, 06 zł

w tym

22 355 603, 13 zł 20 951 ,83 zł 399 207, 20 zł

3 827 595,58 zł 3 587,25 zł 68 349,92 zł

56 556, 50 zł 53, 01 zł 1 009,94 zł

% całości

100%

85, 20%

14, 59%

0,22%

Przedszkola

Wydatki bieżące ogółem

Wydatki na wynagrodzenia z
pochodnymi w tym wydatki na
rzecz osób fizycznych § 3020

Wydatki rzeczowe

Wydatki inwestycyjne

Kwota
Za okres J^w Kwota

wrzTsień'2024 ^d?;ttó^ wydatków^
do'sierpień'2025 roS^oa roczna/oddział
7 563 365, 42 zł 22 919, 29 zł 540 240, 39 zł

w tym

6 021 555, 66 zł 18 262, 22 zł 430 466, 69 zł

1482 810, 16 zł

54 021,60 zł

4493,36 zł 105 915,01 zł

163, 70 zł 3 858,69 zł

rócfto; Opracowanie własne na podstawie danych księgowych

% całości

100%

79,68%

19,61%

1%

Struktura wydatków w obu typach placówek jest podobna, największą część wydatków
stanowią wynagrodzenia i pochodne - ponad 85% całkowitego budżetu w szkołach oraz ponad
79% w przedszkolach. Przedszkola natomiast przeznaczają większy odsetek środków na wydatki
rzeczowe i inwestycje, kosztem nieco mniejszego udziału wynagrodzeń.
Koszt roczny na dziecko w przedszkolu to 22919, 29 zł, czyli zbliżony do wydatku na ucznia
w szkole tj. 24592, 09 zł, jednak przedszkola wykazują wyższy koszt rocznych wydatków na
oddział o ok. 15 % od oddziałów w szkołach.
W obu przypadkach dominują koszty osobowe, co wskazuje na silnie pracochłonny charakter
działalności edukacyjnej.
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Wydatki szkół podstawowych i przedszkoli w przeliczeniu na jednego ucznia/wychowanka

Placówka

Wydatki na
oświatę za

okres IX/2023
do Xll/2024

Wydatki na
oświatę za

okres
I-YIII/2025

Ogółem
wydatki za rok
szk. 2024/2025

Liczba
uczniów
wg SIO

stan
na

30.09.24 r.

Wydatki
bieżące na
jednego

ucznia w zł
miesięczne

Wydatki
bieżące na
jednego
ucznia

w zł rocznie

Szkoła Podstawowa 1494717, 04 2740955, 27 4235672, 31 164 2206, 08 25827, 27
Nr 1 w Bystrej ' . -... -'.

Szkota Podstawowa

Nr 1 w Wilkowicach

Szkoła Podstawowa

w Mesznej

Szkoła Podstawowa
Nr 2 w Bystrej z
Oddz. Sportowymi

2 099 373, 91 4 249 957, 06 6 349 330, 97

1 898 683,92 3 559 633,90 5 458 317,82

2002335,22 3756728,12 5759063,34

Szkoła Podstawowej
Nr2wWilkowicach ' 1480422, 92 2956947, 85 4437370, 77
z Oddz. Sportowymi

275

209

249

170

1 924,04 23 088,48

2176, 36 26116, 35

1 927,40 23 128,77

Razem szkoły
podstawowe

Przedszkole w

Bystrej

Przedszkole w

Wilkowicach

Przedszkole w

Mesznej

8975533, 01 17264222, 20 26239755, 21

699 000,28 1 507 233,67 2 206 233,95

885 209, 40 1 886 472, 55 2 771 681, 95

814804, 40 1770645, 12 2585449, 52

2175,18 26102, 18

1067 10409,06 124263,05

Razem przedszkola 2399014, 08 5164351, 34 7563365, 42

97

121

112

330

1 895,39

1 908,87

1 923, 70

5 727, 96

22 744,68

22 906,46

23 084,37

68 735, 51

750 909, 23 1 261 408, 55
Zespół Obsługi
Szkół i Przedszkoli 510 499, 32
w Wilkowicach

rócHo: Opracowanie własne na podstawie danych księgowych

Miesięczne wydatki na jednego ucznia w szkole/przedszkolu są zróżnicowane. Wpływ na to
ma wiele czynników m. in. liczba uczniów w placówce, co przekłada się na wskaźnik średniej liczby
uczniów na oddział w szkole, zatrudnienie nauczycieli wg stopni awansu zawodowego, liczba
uczniów z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego, liczba zatrudnionych nauczycieli
współorganizujących proces kształcenia uczniów, absencja chorobowa nauczycieli,
udzielone urlopy zdrowotne, coroczny wzrost kosztów mediów (energia, woda, gaz) oraz
realizowane remonty bieżące.

Najwyższe wydatki miesięczne w roku szkolnym 2024/2025 na jednego ucznia generuje
Szkoła Podstawowa nr 1 w Bystrej - 2 206, 08 zł, a najniższe miesięczne wydatki na 1 ucznia
w szkole generuje Szkoła Podstawowa nr 1 w Wilkowicach - miesięczny wydatek na jednego
ucznia wynosi 1 924,04 zł.

W przedszkolach najwyższe wydatki na jedno dziecko generuje Przedszkole Publiczne
w Mesznej, a najniższe wydatki na ucznia ponosi Przedszkole Publiczne w Bystrej.
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9.3 DOTOWANIE PRZEDSZKOLI NIEPUBLICZNYCH

Wysokość udzielonej dotacji dla w/w przedszkoli w okresie od września 2024 r. do sierpnia
2025 r. wyniosła 6 757 050, 29 zł, w tym dotacja dla dzieci posiadających orzeczenie o potrzebie
kształcenia specjalnego uczęszczających do w/w przedszkoli wyniosła 3 065 751, 56 zł.
W/w okresie od września do grudnia 2024 r. wysokość miesięcznej dotacji na jedno dziecko
wyniosła:

. 1 253, 48 zł dotacja 75% na jedno dziecko

. 1 671, 30 zł dotacja 100% na jedno dziecko.
W okresie od stycznia do sierpnia 2025 r. wysokość miesięcznej dotacji na jedno dziecko wyniosła:

. 1 184, 69 zł dotacja 75% na jedno dziecko

. 1 579,58 zł dotacja 100% na jedno dziecko.

Wzrost wydatków na działalność przedszkoli niepublicznych i publicznych prowadzonych przez
osoby prawne lub fizyczne w roku szkolnym 2024/2025 spowodowany był:
1) wzrostem ilości dzieci przyjętych do przedszkoli, w tym dzieci objętych kształceniem specjalnym,
2) wzrostem kosztów utrzymania przedszkoli publicznych w roku szkolnym 2024/2025
stanowiących podstawę obliczenia wysokości miesięcznej dotacji na dziecko, w stosunku do
poprzedniego roku szkolnego.

W roku szkolnym 2024/2025, jak w latach poprzednich, dzieci zamieszkałe na terenie gminy
realizowały również edukację przedszkolną poza gminą w innych przedszkolach publicznych
i niepublicznych.
Do innych przedszkoli poza terenem gminy uczęszczało średniomiesięcznie 55 dzieci z czego:

> 50 dzieci do przedszkoli w Bielsku - Białej,
> 3 dzieci do przedszkola w Buczkowicach,
> 2 dzieci do przedszkola w Kozach.
W związku z powyższym Gmina Wilkowice poniosła z tytułu uczęszczania w/w dzieci do

innych przedszkoli poza gminą, wydatki w kwocie 426 755, 77 zł. Kwota wydatków z budżetu Gminy
dotyczy zwrotu gminom kosztów udzielonej dotacji na dzieci zamieszkałe w Gminie Wilkowice,
a uczęszczające do przedszkoli poza gminę.

Równocześnie Gmina Wilkowice uzyskała dochody od innych gmin w wysokości
969 048, 85 zł, z tytułu zwrotu kosztów dotacji dla 69 dzieci (średniomiesięcznie) zamieszkałych
w innych gminach, a uczęszczających do przedszkoli na terenie naszej gminy w ilości określonej
poniżej:

> miasto Szczyrk (26 dzieci),
> miasto Bielsko - Biała (27 dzieci),
> inne gminy ościenne (16 dzieci).

W/w formy rozliczeń między gminami z tytułu uczęszczania dzieci do przedszkoli publicznych
i niepublicznych wynikają z realizacji zapisów art. 50 ustawy z dnia 27. 10. 2017 r. o finansowaniu
zadań oświatowych (t. j. Dz. U. z 2025 r. póz. 439).
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9.4 ZADANIA REMONTOWE l INWESTYCYJNE

W roku szkolnym 2024/2025 w celu zapewnienia odpowiednich warunków do pracy i nauki
wykonano w placówkach oświatowych niezbędne remonty na kwotę 163 213, 89 zł, co obrazuje
poniższa tabela:

lnformac'a o w konan ch remontach zrealizowali ch w okresie IX.2024 r. - W11.2025 r.

L.p. Placówka Nazwa zadania remontowego

1.

Montaż klimatyzacji w salach 9 i 10 na II

Szkoła Podstawowa Nr 1 P'9trze (Poddasze)
w Bystrej

Montaż wykładziny PCV w pracowni
komputerowej

Remont oświetlenia ewakuacyjnego

Szkoła Podstawowa Nr 2
2. w Bystrej z Oddz. Remont podłogi w sali nr 10

Sportowymi

Remont ścian elewacyjnych

3.
Remont pompy Grundfos

Szkoła Podstawowa Nr 1
w Wilkowicach "

Renowacja parkietu

Szkoła Podstawowa Nr 2 Remont sali 11 - w przyziemiu szkoły -
4. w Wilkowicach z Oddz.

Sportowymi

5.

6.

Przedszkole Publiczne
w Bystrej

Przedszkole Publiczne
w Wilkowicach

odgrzybianie, wymiana posadzki, oświetlenia,
naprawa tynków i malowanie

Cyklinowanie podłóg w salach 21 ,22

Wymiana orynnowania

Malowanie sali

Wymiana podłóg w salach (zakup materiałów)

7 zespoł_sz. ko!".o:"."", Naprawa ściany łazienki
Przedszkolny w Mesznej

Zakup i montaż klimatyzatora do serwerowni
szkolnej

Razem

mdło: Opracowanie wfasne na podstawie danych księgowych

Łączna wartość
wykonanych zadań

remontowych w
placówce w roku

szkolnym 2024/2025

10 500,00 zł

17 000,00 zł

4 800, 00 zł

13 985, 10 zł

15 325, 80 zł

10 676,40 zł

6 500, 00 zł

29 726,75 zł

26 076, 00 zł

13 700,00 zł

2 000, 00 zł

6 590, 82 zł

1 845, 00 zł

4 488,02 zł

163 213, 89 zł

Strona 30 z 37



Gmina
Wilkowice Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Wilkowice za rok szkolny 2024/2025

10 REALIZACJA ZADAŃ OŚWIATOWYCH

Gmina Wilkowice w roku szkolnym 2024/2025 zrealizowała szereg zadań wynikających
z ustawowych obowiązków na rzecz uczniów i szkół. Najważniejszym zrealizowanym zadaniem
było zabezpieczenie na odpowiednim poziomie przedszkolom i szkołom, prowadzonym przez
gminę środków finansowych na prowadzenie działalności, w tym wynagrodzenie pracowników,
wydatki rzeczowe związane z eksploatacją i utrzymaniem budynków oświatowych,
funkcjonowaniem świetlic i stołówek szkolnych, a także środków finansowych w formie dotacji do
działających w gminie niepublicznych przedszkoli.

10. 1 STOŁÓWKI SZKOLNE - ŚWIETLICE SZKOLNE

W każdej szkole podstawowej w minionym roku szkolnym funkcjonowała stołówka szkolna,
która zapewniła chętnym uczniom ciepły posiłek. Z żywienia w stołówkach szkolnych skorzystało
w minionym roku szkolnym średniomiesięcznie 842 uczniów, co stanowi 79% ogółu uczniów
uczęszczających do szkół podstawowych na terenie gminy. W ramach programu "Pomoc państwa
w zakresie dożywiania" Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilkowicach finansował żywienie
dziesięciu uczniów szkół podstawowych.

W minionym roku w każdej szkole funkcjonowały świetlice szkolne, których zadaniem jest
zapewnienie wszystkim chętnym dzieciom opieki przed i po zajęciach szkolnych. Liczba uczniów
szkół podstawowych, która korzystała średniomiesięcznie ze świetlicy w szkole wyniosła 333, co
stanowi 31 % wszystkich uczniów uczęszczających do szkół podstawowych w gminie w tym:

w Szkole Podstawowej Nr 1 w Bystrej 75 uczniów,
w Szkole Podstawowej Nr 1 w Wilkowicach 75 uczniów,
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Mesznej 37 uczniów,
w Szkole Podstawowej Nr 2 w Bystrej z Oddziałami Sportowymi 86 uczniów,
w Szkole Podstawowej Nr 2 w Wilkowicach z Oddziałami Sportowymi 60 uczniów.

10. 2 DOWÓZ UCZNIÓW NIEPEŁNOSPRAWNYCH DO SZKÓŁ, PRZEDSZKOLI l OŚRODKÓW

W roku 2024/2025 dowozem objętych było 26 uczniów niepełnosprawnych zamieszkałych
na terenie gminy, dowożonych do placówek oświatowych (szkół i przedszkoli) poza teren Gminy
Wilkowice. Dowóz uczniów niepełnosprawnych w minionym roku szkolnym realizowany był
w następujących formach: dowóz samochodem gminnym, oraz dowóz przez rodziców na
podstawie umów cywilno-prawnych o zwrot kosztów dowozu.

Koszty dowozu oraz liczba uczniów dowożonych

Okres

Koszt dowozu samochodem
gminnym

Koszt dowozu przez
rodziców

Koszty dowozu

okres od IX/2024 do Xll/2024 64 196, 13

okres od 1/2025 do Ylll/2025

Razem

Liczba Liczba
u'0'z^ow Koszty dowozu ^,^

34 549, 06

113504,59 11

177700, 72

62 746,61

97 295,67

15

Żródfo: Opracowanie własne na podstawie danych księgowych
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Koszt dowozu ogółem za okres 12 miesięcy tj. od 1 września 2024 r. do 31 sierpnia 2025 r.
(dowóz w wakacje realizowany przez rodziców - dotyczy dzieci przedszkolnych) wyniósł
274996, 39 zł. Odnotowano znaczny wzrost poniesionych kosztów w stosunku do roku
poprzedniego o kwotę 68 335, 54 zł. Wzrost kosztów dowozu uczniów wynika z kilku czynników -
zwiększonej liczby uczniów objętych dowozem gminnym do różnych szkół, co wpłynęło
na zwiększenie łącznej liczby przejechanych kilometrów oraz znaczący wzrost cen paliwa
w porównaniu z rokiem ubiegłym. Dodatkowo odnotowano wzrost liczby dzieci dowożonych
samodzielnie przez rodziców, którym przysługuje zwrot kosztów przejazdu, co stanowi znaczny
koszt w ogóle poniesionych wydatków.

10.3 DOTACJA PODRĘCZNIKOWA

W roku szkolnym 2024/2025 Gmina Wilkowice otrzymała dotację celową na zakup
podręczników, materiałów ćwiczeniowych i materiałów edukacyjnych dla uczniów klas l - VIII szkół
podstawowych w wysokości 151 563, 13 zł.
Z w/w dotacji zakupiono podręczniki, materiały ćwiczeniowe i materiały edukacyjne dla 1072
uczniów szkół podstawowych na łączną kwotę 151 348, 07 zł.
Zwrot niewykorzystanej dotacji do Wojewody Śląskiego wyniósł 215, 06 zł.

10.4 PRZYGOTOWANIE ZAWODOWE MŁODOCIANYCH PRACOWNIKÓW

Wykonując obowiązki w zakresie wsparcia pracodawców w szkoleniu młodocianych
pracowników zamieszkałych na terenie Gminy Wilkowice rozpatrywano zgodnie z dyspozycją
art. 122 ustawy Prawo Oświatowe wnioski pracodawców o zwrot kosztów kształcenia
młodocianych uczniów, którzy ukończyli przygotowanie zawodowe i zdali egzamin czeladniczy, lub
egzamin potwierdzający uzyskanie kwalifikacji zawodowych. W roku szkolnym 2024/2025
wypłacono dofinansowanie dla 9 pracodawców, którzy przygotowali do zawodu 9 uczniów
zamieszkałych na terenie gminy, w tym: mechanik pojazdów samochodowych (3), fryzjer (4),
blacharz samochodowy (1), magazynier, logistyk (1).

Kwota dofinansowania dla pracodawców wyniosła łącznie 77 052,42 zł.

10.5 JEDNORAZOWY DODATEK UZUPEŁNIAJĄCY DLA NAUCZYCIELI

Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach dokonał analizy wypłaconych za rok 2024
wynagrodzeń nauczycielom na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Przeprowadzona
analiza potwierdziła uzyskanie wymaganych przepisami średnich wynagrodzeń nauczycieli
początkujących, mianowanych i dyplomowanych.
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach
awansu zawodowego uzyskanych za rok 2024 w placówkach oświatowych prowadzonych przez
Gminę Wilkowice zostało przekazane przez Wójta Gminy w dniu 6 lutego 2025 r. do Rady Gminy
Wilkowice, Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, Związków Zawodowych działających
w palcówkach oświatowych oraz dyrektorów wszystkich placówek oświatowych prowadzonych
przez gminę Wilkowice.
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10.6 KONTROLA SPEŁNIANIA OBOWIĄZKU SZKOLNEGO l OBOWIĄZKU NAUKI

Na podstawie art. 41 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, dyrektorzy
publicznych szkół kontrolują spełnianie obowiązku szkolnego przez dzieci zamieszkałe
w obwodach tych szkół.

Realizacja s ełniania obowi zku szkolne o w roku szkoln m 2024/2025

Szkoła

Szkoła Podstawowa
Nr 1 w B stre'
Szkoła Podstawowa
Nr 1 w Wilkowicach
Szkoła Podstawowa
w Meszne'
Szkoła Podstawowa

Nr 2 w Bystrej z
Oddz. S orto mi
Szkoła Podstawowa
Nr 2 w Wilkowicach
zOddz. S orto mi

Razem:

Liczba dzieci
podlegająca
obowiązkowi
szkolnemu

204

320

238

95

244

1101

Liczba dzieci
realizująca
obowiązek
szkolny w
obwodzie

szkoły

110

184

176

43

169

682

Liczba dzieci
realizująca
obowiązek
szkolny w

innej szkole

93

130

58

48

74

403

Liczba dzieci
realizująca
obowiązek

szkolny poza
granicami

kraju

1

4

4

Liczba dzieci
nierealizująca

obowiązku
szkolnego z

powodu
odroczenia

o

2

o

1

o

13

rodło: Opracowanie własne na podstawie informacji od dyrektorów szkól - stan na 30. 09. 2024 r.

Jak wynika z powyższej informacji 682 uczniów realizowało obowiązek szkolny w swojej
obwodowej szkole, co stanowi 62 % ogółu uczniów, 403 uczniów realizowało obowiązek szkolny
poza swoją obwodową szkołą co stanowi 37 % ogółu uczniów, 13 uczniów realizowało obowiązek
nauki poza granicami kraju tj. 1 % ogółu uczniów, a 3 uczniów nie realizowało obowiązku szkolnego
z powodu odroczenia.

Za kontrolę obowiązku nauki przez młodzież, zamieszkałą na terenie gminy, odpowiada
gmina, która na podstawie wykazów z ewidencji ludności oraz informacji uzyskanych z placówek
ponadpodstawowych dokonywała weryfikacji danych, a uzupełnienie w/w informacji następowało
w wyniku dostarczenia informacji bezpośrednio od rodziców/prawnych opiekunów uczniów.

Liczba uczniów w wieku 16-18 lat spełniających obowiązek nauki wyniosła 429 uczniów.
W trakcie dokonywanej kontroli obowiązku nauki skierowano 4 wezwania do rodziców w celu
zobowiązania ich dzieci do spełniania obowiązku nauki. Nie wszczęto żadnych egzekucji
w zakresie nierealizowania obowiązku nauki przez młodzież w wieku 16-18 lat. W imieniu Wójta
zadanie kontroli obowiązku nauki realizował Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach.

10. 7 POMOC ZDROWOTNA DLA NAUCZYCIELI

Zgodnie z Uchwałą Nr XV/145/2020 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 stycznia 2020 r.
w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych nauczycielom w ramach pomocy
zdrowotnej oraz warunki i sposób ich przyznawania, w okresie minionego roku szkolnego
tj. od września 2024 r. do 31 sierpnia 2025 r. przyznano zapomogi zdrowotne 18 nauczycielom
w łącznej wysokości 19 710, 00 zł.
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10.8 POMOC MATERIALNA DLA UCZNIÓW

Zgodnie z rozdziałem 8a ustawy o systemie oświaty udzielono uczniom pomocy materialnej
o charakterze socjalnym. Z tej formy wsparcia korzystali uczniowie szkół podstawowych oraz szkół
ponadpodstawowych, którzy zamieszkują na terenie Gminy Wilkowice. Kryterium dochodowe
uprawniające do uzyskania pomocy określone było w kwocie do grudnia 2024 r. - 600, 00 zł
od stycznia 2025 r. - 823, 00 zł na członka rodziny.

Realizacja pomocy materialnej dla uczniów w roku szkolnym 2024/2025 finansowana była
w 80% z dotacji oraz w 20% z budżetu gminy.

Pomoc materialna dla uczniów w roku szkoln m 2024/2025

L. p.

1.

2.

Wyszczególnienie

Ogółem liczba złożonych wniosków w okresie od
1. 09.2024 r. do 31. 08.2025 r.
Liczba wniosków pozytywnie załatwionych w okresie
od 1.09.2024 r. do 31.08.2025 r.
w tym: dotyczących szkół podstawowych
uczniów

szkół ponad podstawowych

Stypendium
szkolne

2024/2025
2 (w tym 1

UKR
2

4 (w tym 2
U KR

1

Zasiłek
szkolny

o

o

o

o

innych O O

ródfo: Opracowanie własne na podstawie informacji z GOPS w Wilkowicach, UKR - pomoc dla obywateli z Ukrainy

W roku szkolnym 2024/2025 przyznano pomoc materialną w wysokości 3 000,00 zł oraz
800, 00 zł dla obywateli z Ukrainy. Obu rodzinom wypłacono pomoc materialną w formie
stypendium szkolnego odpowiednio 2 999, 98 zł oraz 800, 00 zł. Nie wypłacono zasiłków szkolnych.

Do 15 września 2024 r. jedna polska rodzina złożyła wniosek (na 3 uczniów) o ustalenie
prawa do pomocy materialnej w formie stypendium szkolnego oraz jedna rodzina ukraińska
posiadająca status UKR (na 2 uczniów). Pomoc materialna w formie stypendium szkolnego została
przyznana na rok szkolny 2024/2025 od września 2024 r. do grudnia 2024 r. W drugim półroczu
po weryfikacji przyznano pomoc materialną w formie stypendium szkolnego 1 rodzinie (na 3
dzieci). Pomoc materialna została przyznana od stycznia 2025 r. do czerwca 2025 r. W trakcie
weryfikacji ustalono, że rodzina ukraińska od lutego 2025 r. wyprowadziła się do innej
miejscowości, w związku z tym wydano decyzje cofającą pomoc materialną w formie stypendium
szkolnego.
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11 INFORMACJA O POZYSKANYCH ŚRODKACH ZEWNĘTRZNYCH

11.1 EDUKACJA WŁĄCZAJĄCA W GMINIE WILKOWICE

Począwszy od roku szkolnego 2024/2025 cztery szkoły podstawowe z terenu Gminy
Wilkowice rozpoczęły realizację projektów unijnych w ramach programu Fundusze Europejskie dla
Śląskiego 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego +,
okres realizacji projektów 2024-2029.

Wysokość przyznanego dofinansowania
- Edukacja włączająca w Gminie Wilkowice - Szkoła Podstawowa Nr 1 w Wilkowicach - 457 356, 66 zł,
- Edukacja włączająca w Gminie Wilkowice - Szkoła Podstawowa Nr 2 w Wilkowicach - 464 155, 84 zł,
- Edukacja włączająca w Gminie Wilkowice - Szkoła Podstawowa Nr 2 w Bystrej - 358 473, 33 zł,
- Edukacja włączająca w Gminie Wilkowice - Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mesznej - 501 878, 53 zł.

Celem realizowanych projektów jest bezpośrednie wsparcie uczniów ze specjalnymi
potrzebami rozwojowymi i edukacyjnymi zwiększające ich udział w edukacji ogólnodostępnej,
w tym wyznaczenie celów i programu kształcenia, uwzględniających harmonijny rozwój uczniów
oraz zapewnienie im niezbędnego wsparcia nauczycieli specjalistów, poprzez wdrożenie
dodatkowej pomocy psychologiczno-pedagogicznej, zajęcia specjalistyczne, zajęcia rozwijające
uzdolnienia oraz indywidualizację procesu kształcenia. Zajęcia zaplanowane do realizacji
w ramach projektów uruchamiane są sukcesywnie dla poszczególnych grup docelowych w trakcie
trwania całego projektu.

W ramach projektu placówki zyskały nowe specjalistyczne pomieszczenia, zakupiły
wyposażenie niezbędne do prowadzenia zajęć oraz w celu zwiększenia dostępności
architektonicznej we wszystkich placówkach zakupione zostały schodołazy.

Nauczyciele zatrudnieni w placówkach zyskali możliwość podnoszenia swoich kwalifikacji
zawodowych, umiejętności i kompetencji poprzez udział kadry w studiach podyplomowych oraz
kursach i szkoleniach.

11.2 EDUKACJA PRZEDSZKOLNA W GMINIE WlLKOWICE

Przedszkola publiczne funkcjonujące na terenie Gminy Wilkowice w roku szkolnym
2024/2025 przystąpiły do realizacji projektów unijnych w ramach Priorytetu: FESL.06. 00-Fundusze
Europejskie dla edukacji, dla Działania: FESL.06. 01-Edukacja przedszkolna, okres realizacji
projektów 2024-2029.

Wysokość przyznanego dofinansowania :

- Edukacja przedszkolna w Gminie Wilkowice - Przedszkole Publiczne w Bystrej - 706 294, 28 zł,
- Edukacja przedszkolna w Gminie Wilkowice - Przedszkole Publiczne w Wilkowicach - 698 271, 43 zł,
- Edukacja przedszkolna w Gminie Wilkowice Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mesznej - 566 421, 43zł.

Celem projektów jest podniesienie jakości i dostępności edukacji przedszkolnej poprzez
stworzenie warunków sprzyjających wszechstronnemu rozwojowi dzieci w wieku przedszkolnym.
Projekt ma na celu wyrównywanie szans edukacyjnych, rozwijanie kompetencji kluczowych oraz
wspieranie indywidualnych potrzeb rozwojowych dzieci uczęszczających do przedszkoli. W ramach
projektu organizowane są zajęcia dodatkowe wspierające rozwój poznawczy, emocjonalny, społeczny
i fizyczny dzieci, w tym zajęcia rozwijające kompetencje językowe, matematyczne, przyrodnicze,
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artystyczne i ruchowe. Zajęcia zaplanowane do realizacji w ramach projektów uruchamiane są
sukcesywnie dla poszczególnych grup docelowych w trakcie trwania całego projektu. Zorganizowane
zostaną także wyjazdy edukacyjne oraz festyny rodzinne.
Przedszkola dokonały zakupu wyposażenia placu zabaw do aktywności ruchowych i plenerowej
edukacji ekologicznej, oraz doposażyły placówki w nowoczesne pomoce dydaktyczne, sprzęt i materiały
edukacyjne, które umożliwią prowadzenie atrakcyjnych i efektywnych zajęć.
Nauczyciele zatrudnieni w placówkach zyskali możliwość podnoszenia swoich kwalifikacji
zawodowych, umiejętności i kompetencji poprzez udział kadry w studiach podyplomowych oraz
kursach i szkoleniach.

11.3 CYFROWI EKSPERCI

Program "Cyfrowi Eksperci w przedszkolach w podregionie bielskim, gliwickim, rybnickim
i tyskim" w którym uczestniczyły wszystkie przedszkola publiczne z terenu Gminy Wilkowice, został
zrealizowany w celu rozwijania kompetencji cyfrowych dzieci w wieku przedszkolnym oraz
wspierania nauczycieli w efektywnym wykorzystywaniu technologii informacyjno-komunikacyjnych
w codziennej pracy dydaktycznej. Udział w projekcie umożliwił:
- doskonalenie zawodowe kadry pedagogicznej - łącznie 21 nauczycieli wychowania
przedszkolnego wzięło udział w szkoleniach podnoszących kompetencje cyfrowe,
- udzielenie placówkom przedszkolnym grantu na zakup cyfrowych materiałów dydaktycznych,
które wzbogaciły bazę technologiczną przedszkoli i uatrakcyjniły proces nauczania.

Każde przedszkole uczestniczące w projekcie otrzymało dofinansowanie w wysokości 6 366, 00 zł.
Środki te zostały przeznaczone na zakup nowoczesnych pomocy dydaktycznych wspierających
rozwój kompetencji cyfrowych dzieci.

11.4 NARODOWY PROGRAM CZYTELNICTWA

Gmina Wilkowice otrzymała w roku 2024 wsparcie finansowe ze środków budżetu państwa
w ramach programu wieloletniego - "Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2. 0. na lata 2021-
2025" Priorytet 3 na zakup nowości wydawniczych oraz elementów wyposażenia do bibliotek
szkolnych w wysokości 12. 000, 00 zł.
Koszt całego przedsięwzięcia wyniósł 15. 000, 00 zł.
Celem programu było:
- zakup książek będących nowościami wydawniczymi,
- organizacja działań promujących czytelnictwo w placówkach oświatowych,
- zakup nowych elementów wyposażenia bibliotek szkolnych.
Z dofinansowania z Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa skorzystała Szkoła Podstawowa
nr 1 im. Władysława Jagiełły w Wilkowicach.

Całkowity koszt: 15. 000, 00 zł
Kwota dofinansowania 12. 000,00 zł
Wkład własny: 3. 000, 00 zł.
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11.5 PODRÓŻE Z KLASĄ

Gmina Wilkowice otrzymała w roku 2024 wsparcie finansowe ze środków budżetu państwa
w ramach przedsięwzięcia Ministra Edukacji pod nazwą "Podróże z klasą". Celem Przedsi?wzi?cia
było uatrakcyjnienie procesu edukacyjnego dzieci i młodzieży poprzez umożliwienlelmPoznawanla
t7adycji, " kulturyoraz' osiągnięć polskiej nauki. Przedsięwzięcie miało WSPOmocrealizac^ Podstew
programowych kształcema ogólnego'dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych, a także
urozmaicić zajęcia edukacyjne, dzięki czemu nauka nabiera praktycznego wymiaru.
Z dofinansowania skorzystały następujące placówki:
- Szkoła Podstawowa nr 1 im. Władysława Jagiełły w Wilkowicach - kwota przyznanego wsparcia
w wysokości 20 000, 00 zł (koszt całkowity wycieczki -14 964, 00 zł),
^'Szkoła "Podstawowa im. 'Jana Pawła llwMesznej - kwota przyznanego wsparcia_w wysokości
30~000, 00 zł (koszt całkowity wycieczki - 32 000,00 zł, finansowy wkład własny 2 000,00 zł).

11. 6 PROFILAKFfKA l PROMOCJA ZDROWIA PSYCHICZNEGO

Gmina Wilkowice kontynuując współpracę z Powiatem Bielskim w roku szkolnym 2024/2025
przystąpiła do realizacji projektu z zakresu promocji zdrowia psychicznego "Dbam o siebie" -
ZaJaki. pl - Reaguj na Hejt!
Na7ealizację projektu składało się szereg działań informacyjno-edukacyjnych, których celem było
wsparcie uczniów klas IV-VIII szkoły podstawowej w celu przeciwdziałania przemocy rówieśniczej

do której dochodzi głównie w Internecie.
Projekt składał się z kilku etapów:
1. 'J- Szkolenia'nauczycieli, pedagogów i psychologów szkolnych zatrudnionych w
podstawowych" na terenie 'Gminy" Wilkowice. Na warsztatach nauczyciele Poz^^
wiedzę i praktyczne wskazówki, jak rozpoznać bullying/przemoc rówieśniczą oraz jak na nią
reagować, a także otrzymali materiały do prowadzenia zajęć w formie e-book'a.
^"'""przeprowadzenia zajęć o w/w tematyce w klasach IV - VIII dla łącznie 630 uczniów,
dystrybucja ulotek dla uczniów oraz książeczek - poradników dla rodziców.
^"'"Udostępnienie ankiety skierowanej do rodziców oraz uczniów biorących udział w projekcie
w celu podsumowania otrzymanych informacji oraz zasadności kontynuacji projektu zaJaki-PL
Szkolenia" dla kadry pedagogicznej oraz materiały informacyjne finansowane były ze środków
Powiatu Bielskiego.

12 DZIAŁALNOŚĆ LEGISLACYJNA

W okresie od 1 września 2024 r. do 31 sierpnia 2025 r. podjęte zostały uchwały Rady
Gminy Wilkowice oraz wydane Zarządzenia Wójta Gminy, które regulowały działalność placówek
oświatowych w roku szkolnym 2024/2025.

ójt
^

gr Maciej Mrówka

Sporządziła:
Barbara Jaworska
Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli w Wilkowicach
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Informacja o stanie realizacji
zadań oświatowych
w Gminie Wilkowice

za rok szkolny
2024/2025

Obowiązek spwządzenia i przedstawienia
informacji o stanie realizacji

zadań oświatowych gminy w danym roku szkolnym
wynika z dyspozycji art. n ust. 7 Ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r.

Prawo oświatowe (t. j. Dz. U. z 2025 r. póz. 1043 z póżn. zm.)

Prezentowana informacja obejmuje okres
od 1 września 2024 roku do 31 sierpnia 2025 roku.
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Liczba dzieci urodzonych i zameldowanych w gminie Wilkowtce w latach 2019.2024



ORGANIZACJA ROKU SZKOLNEGO 2024/2025

Gmina Wilkowice w roku szkolnym 2024/Ż02S, była organem prowadzącym

dla 7 jednostek oświatowych, w skład których wchodzą:

1. Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Synów Pułku w Bystrej,

2. Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Władysława Jagiełły w Wilkowicach,

3. Zespół Szkolno-Przedszkolnyw Mesznej,

4. Szkota Podstawowa Nr 2 im. Juliana Fałata w Bystrej z Oddziałami Sportowymi,

5. Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Królowej Jadwigi w Wilkowicach z Oddziałami Sportowymi,

6. Przedszkole Publiczne w Bystrej

7. Przedszkole Publiczne w Wilkowicach.

No terenf-e Gminy Wilkowice funkcjonujg także cztery niepubliczne przedszkola
prowadzone przez osoby fizyczne oraz jedno publiczne przedszkole prowadzone

przez osobę prawną.

STAN ORGANIZACJI SZKÓŁ P DSTAWOWYCH

Placówka
Liczba

oddziałów

Udba uczniów

ogółem wg tt-iu
na 30. 09.2024 r.

W tym:

Szkoła Podstawowa Nr I

w Bystre)

Szkolą Podstawowa Nr l

w Wilkowicach

Szkota Podstawowa

w Mesznej

Szkoła Podstawowa Nr 2
.M Bystrej

z Oddziałami Sportowyn-,1

Szkolą Podstawowa nr 2
w Wiftowicach

z Oddziałami Sportowym

134 140 ł3S ł46 132 132 149 99

Szkoły - liczba uczniów i oddziałów w roku szkolnym 2024/2025

LICZBA UCZNIÓW W GMINIE
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Liczba uczniów w roku szkolnym 2024/2025 ufegto zwiększeniu o 89 uczniów w stosunku
do roku szkolnego 2023/2024



STAN ORGANIZACJI PRZEDSZKOLI PUBLICZNYCH
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UCZNIOWIE ZE SPECJALNYMI POTRZEBAMI
EDUKACYJNYMI W PLACÓWKACH PUBLICZNYCH

Rodzaj niepełnosprawności Szkoły Przedszkola Razam

Z niepełnosprawnością sprzężoną

Słaboslyszacy

Z niepełnosprawnością ruchową w tym z afazją

Z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu lekkim

Z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu głębokim

Z autyzmem w tym z zespołem Aspergera

Zagrożeni niedostosowaniem społecznym

Razem

Stan na 30.09.2024 r.

UCZNIOWIE ZE SPECJALNYMI POTRZEBAMI
EDUKACYJNYMI W PLACÓWKACH PUBLICZNYCH

Rodzaj optnll

Pomoc psychologiczno-peda9ogiczna

Specyficzne trudności w uczeniu się

Dostosowanie wymagań edukacyjnych

Inne

Wczesne wspomaganie rozwoiu

Razem

Szkoły Przedtzkola Razem

Stan na 30.09.2024 r.

KSZTAŁCENIE SPECJALNE,
POMOC PSYCHOLOGICZNO-PEDAGOGICZNA

. 30 nauczycieli współorganizujących proces kształcenia /I9,5 etatów/

. nauczyciele specjaliści: pedagog, pedagog specjalny, psycholog, logopeda, terapeuta
pedagogiczny /14, 5 etatów/

. tygodniowa liczba zajęć realizowana z uczniami objętymi kształceniem specjalnym zgodnie
z IPET-182-251 godzin

. nauczanie indywidualne lub zaj. indywidualne w grupie do 5 osób - 3 uczniów - 24 godzin

. tygodniowy wymiar zajęć pomocy psychologiczno-pedagogicznęj -159 godzin

. miesięczna iiczbs zajęć realizowana z dziećmi na podstawie opinii WWR -28 - 44 godzin



WYNIKI Z EGZAMINU ÓSMOKLASISTY 2024/2023
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ŚREDNIE WYNIKI SZKÓL - MATEMATYKA
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ŚREDNIE WYNIKI GMIN - JĘZYK ANGIELSKI
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OSIĄGNIĘCIA DYDAKTYCZNE, SPORTOWE

Finalista olimpiady wojewódzkiej z j. angielskiego

Finalista olimpiady wojewódzkiej z geografii

61 stypendiów naukowych - klasy IV-VI

25 stypendiów naukowych - klasy VII-VIII

Igrzyska Dzieci - rocznik 2012 i młodsz

Igrzyska MtodzEeży - rocznik 2 \0/20}'\

KONTROLE ZEWNĘTRZNE W PLACÓWKACH
OŚWIATOWYCH, W TYM NADZÓR PEDAGOGICZNY

. Kuratorium Oświaty w Katowicach

. Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny

. Oddział Nadzoru Sanitarnego/Sekcja higieny i żywności

. Zakład Ubezpieczeń Społecznych

. Gmina Wilkowice



FINANSOWANIE ZADAŃ OŚWIATOWYCH
Dochody oświatowe w roku 2024

30 936 322,20 Zł
Wydatki oświatowe w roku 2024

40 065 993.84 Zł

Dotacfe oświatowe
5 763 228.23 Nakłady własne

9129671.64

Dochody własne

2 496 735,97

Subwencja oświatowa

22 676 358,00

Subwencja oświatowa - 7330%

Dotacje oświatowe -18,63 %, Dochody własne - 8,07 %

Dochody oiwiatowe
30 936 32Ł20

Dochody oświatowe - 77 %

Nakłady własne - 23 %

KWOTA WYDATKÓW MIESIĘCZNIE NA UCZNIA
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DOTOWANIE PRZEDSZKOLI NIEPUBLICZNYCH
Udzielona dotacja dla przedszkoli niepublicznych w okresie od września 2024 r.

do sierpnia 2025 r. - 6 757 050,29 zł, w tym dotacja dla dzieci niepełnosprawnych

uczęszczających do w/w przedszkoli - 3 065 751,56 zł.

W okresie od IX do X11.2024 r. wysokość miesięcznej dotacji na jedno dziecko wyniosła:

. 1 253,48 Zł dotacja 7S96 na jedno dziecko, 1671, 30 zł dotacja 100% na jedno dziecko

W okresie od ! do V111.2025 r. wysokość miesięcznej dotacji na jedno dziecko wyniosła:

. 7184, 63 zi dotacja 75% na Jedno dziecko. 1579, 58 zi dotacja 100% na jedno dziecko

Szacowana kwota dotacji, która wypkicona zostanie w okresie 1-X11.202S dla przedszkoli

niepublicznych - 7140 394^2 zk, w tym dotacja dla dzieci niepełnosprawnych

uczęszczających do w/w przedszkoli - 3 672 789,55 zł.



REALIZACJA EDUKACJI PRZEDSZKOLNEJ

Liczba dzieci zamieszkałych na terenie gminy Wilkowice uczęszczających do przedszkoli

na terenie Bielska -Białej, Buczkowic, Kóz - 55 dzieci

Kwota poniesionych wydatków: 426 755,77 zł

Liczba dzieci zamieszkałych w innych gminach uczęszczających do przedszkoli na terenie

gminy Wilkowice - 69 dzieci.

Kwota uzyskanych dochodów: 969 048,85 zł

REALIZACJA ZA l AŃ OŚWIATOWYCH

Obowiązek
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REALIZACJA PROJEKTÓW UNIJNYCH
EDUKACJA WŁĄCZAJĄCA W GMINIE WILKOWICE:

. Szkoła Podstawowa Nr 1 w Wilkowicach - 457 356, 66 zł,

. Szkoła Podstawowa Nr 2 w Wilkowicach - 464155,84 zł,

. Szkoła Podstawowa Nr 2 w Bystrej - 358 473,33 zł,

. Zespół Szkolno- Przedszkolny w Mesznej - 501 878,53 zł.

PODNIESIEHIE JAKOŚCI EDUKACJI - Szkoła Podstawowa nr 1 w Bystrej - 422 811,25 zł,

EDUKACJA PRZEDSZKOLNA W GMINIE WILKOWICE:

. Przedszkole Publiczne w Bystrej - 706 294,28 zł,

. Przedszkole Publiczne w Wilkowicach - 698 271,43 zł,

. Zespół Szkolno - Przedszkolny w Mesznej - 566 421,43zł.
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Dziękuję za uwagę



ZAŁĄCZNIK NR "5L DO PROTOKOŁU NR.

,.................. XX11J/'10.1<.^..................................^
Z DNlA.....2.J....Iih^fcfl^A".^^&/. Wilkowice, 26. 11. 2025

INORMACJA WÓJTA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM

ZAMÓWIENIA PUBLICZNE:

Postępowania prowadzone zgodnie z ustawą PZP:

l) W zakresie zadania "Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego w trakcie
realizacji zadania: Budowa i przebudowa ul. Spacerowej oraz przebudowa
ul. Wypoczynkowej w Wilkowicach w formule zaprojektuj-wybuduj", wyłoniona została
najkorzystniejsza oferta. Spośród 10 ofert wyłoniono wykonawcę TOMBUD Robert
Tobiasz, na kwotę 72. 570, 00 zł.

2) Postępowanie dot. zadania pn. "Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego
w trakcie realizacji zadania: Rozbudowa ul. Do Boru w Wilkowicach w formule zaprojektuj-
wybuduj". Trwa badanie ofert.

3) Otwarto ofertę na zadanie "Odbiór odpadów komunalnych z terenu Gminy Wilkowice".
Złożona została tylko jedna oferta firmy EKOŁAD Sp. z o.o. ma łączną kwotę 5. 921.424, 00
zł (kwota obejmuje dwa lata). Trwa formalne badanie oferty.

4) W postępowaniu na "Zimowe utrzymanie dróg na terenie Gminy Wilkowice w sezonie
2025/2026", w obu częściach wyłoniono wykonawcę - firmę PRĘ ZERO Bielsko-Biała S. A.
Umowy na kwoty 209. 233, 20 zł (część l) oraz 170. 573,70 zł (część 2) zostały podpisane
w dniu 14. 11.2025 r.

5) W postępowaniu na "Dostawę i montaż urządzenia do pakowania wody pitnej i mobilnego
chloratora", otwarcie ofert nastąpiło 31. 10.2025 r.
Do części l (dotyczącej dostawy paczkowarki do pakowania wody pitnej) złożono dwie
oferty. Wyłoniono Dostawcę: Proffico sp. Z o.o. Podpisanie umowy nastąpiło 25. 11. 2025 r.
na kwotę 138.897,75 zł.
Do części 2 (dotyczącej dostawy mobilnego chloratora) złożono jedną ofertę, podpisanie
umowy z tym samym dostawcą nastąpiło dnia 25. 11. 2025 r. na kwotę 78. 523, 20 zł brutto.

6) W postępowaniu na "Udzielenie kredytu długoterminowego w kwocie 2. 100. 000, 00 zł
z przeznaczeniem na spłatę zaciągniętych w latach poprzednich kredytów i pożyczek",
otwarcie ofert nastąpiło dnia 14. 11. 2025 r. Do postępowania złożono jedną ofertę - Bank
Spółdzielczy w Bystrej. Wyznaczono termin podpisania umowy na 04. 12. 2025 r.



Postępowania poza ustawą PZP w związku z zadaniami z zakresu obrony cywilnej:

l) 21. 10. 2025 skierowano zaproszenia do składania ofert na "Szkolenie z zakresu ochrony
ludności i obrony cywilnej". Termin składania ofert upłynął 31. 10. 2025 r. Złożono jedną
ofertę na kwotę 60. 000 zł. Umowę podpisano 20. 11. 2025 r.

2) 22. 10.2015T. skierowano zaproszenia do składania ofert na zadanie "Dostawa 4 (czterech)
fabrycznie nowych, jednofazowych agregatów prądotwórczych" Termin składania ofert
upłynął 30. 10. 2025 r. Złożono jedną ofertę na kwotę 20. 000 zł. Umowę podpisano
14. 11. 2025 r.

3) 24. 10. 2025 r. skierowano zaproszenia do składania ofert na "Dostawę radiotelefonów
samochodowych oraz radiotelefonów przenośnych/nasobnych wraz z kompletnym
osprzętem" Termin składania ofert upłynął 31. 10. 2025r. Złożono jedną ofertę firmy na
kwotę 158. 000, 00 zł. Umowę podpisano 06. 11. 2025 r.

4) 29. 10. 2025 r. skierowano zaproszenia do składania ofert na zadanie "Przeprowadzenie
inwentaryzacji i ocena kompleksowego stanu technicznego obiektów mogących służyć
jako Miejsce Doraźnego Schronienia ludności na terenie Gminy Wilkowice". Termin
składania ofert upłynął 05. 11. 2025r. Złożono jedną ofertę na kwotę 48. 000,00 zł.
Z dostawcą podpisano umowę dnia 14. 11.2025 r.

Środki na realizację wszystkich tych zadań pochodzą z dotacji pozyskanych od Wojewody
Śląskiego w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej - podobnie jak
wcześniej wymienione zadanie na dostawę paczkowarki wody oraz chloratorów.

Projekty realizowane z dofinansowania:

l) W dniu 14. 11. 2025 r. złożono odpowiedź na uwagi do wniosku pn. "Termomodernizacja
budynku OSP w Mesznej przy ul. Szkolnej 25" do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony
Środowiska w Katowicach. Wartość projektu: 461. 260, 39 zł dofinansowanie 250. 000, 00
zł. Trwa ocena wniosku.

2) Budowa strefy rekreacyjnej dla dzieci i dorosłych na działce nr 648 (stare boisko) -
Gmina Wilkowice otrzymała dofinansowanie na realizację zadania w Konkursie na
Utworzenie w przestrzeni publicznej terenów zieleni pn. "Zielona Przestrzeń 2025" -
III Edycja, którego organizatorem jest Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej w Katowicach. Wysokość dofinansowania to 249. 870, 00 zł,
całościowy szacunkowy koszt inwestycji to 626. 018, 00 zł. Termin zakończenia zadania
określony został na czerwiec 2027 roku.

3) Termomodernizacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Mesznej - Opracowano
audyt energetyczny dla obiektu, koszt audytu to 2. 460, 00 zł. Na realizację zadania



w zakresie wymiany okien, ocieplenia budynku został złożony wniosek o dofinansowanie
zadania z programu EKO REMIZA.

INWESTYCJE:

l. Budowa, rozbudowa, przebudowa dróg wraz z budową zintegrowanego układu
szlaków rowerowych, w tym:

a) Zadanie - Eta II i III: Przebudowa ul. S ortowe' oraz rozbudowa ul. Do Lasku
w formule za ro"ektu'-w budu'"

- trwa procedowanie wniosku ZRID, oczekujemy na wydanie decyzji.
b) Zadanie - Eta IX: Rozbudowa ul. Do Boru w Wilkowicach w formule za ro'ektu'.

Kontynuowane są prace związane z opracowaniem projektu budowlanego,
projektów przebudowy kolidujących sieci oraz pozwolenia wodno-prawnego.

c) Na takim sam m eta ie 'est Zadanie - ETAP V i VI - Budowa i rzebudowa
ul. S acerowe" oraz rzebudowa ul. W ócz nkowe' w formule za ro"ektu'-
wybuduj.

d) Zadanie - Eta VIII - Rozbudowa ul. Sosnowe" oraz odcinka ul. Do Boru w formule
zaprojektuj i wybuduj -Trwa opracowywanie projektu wstępnego.
Podobnie Zadanie - Eta VII - Przebudowa ul. Sosnowe" w Meszne" - Trwae)
opracowywanie projektu wstępnego.

2. Budowa nowych punktów świetlnych
a) Sołectwo Wilkowice

Wykonanie dokumentacji projektowej budowy oświetlenia ulicznego przy ul. Ziołowej
w Wilkowicach wraz z uzyskaniem pozwolenia na budowę -trwają prace projektowe.

b) Sołectwo Meszna - budowa oświetlenia ulicznego przy ul. Polnej w Mesznej. Czekamy
na wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę.

3. Budowa oświetlenia przejść dla pieszych przy ul. Fałata w Bystrej (w rejonie
przystanku Ława) oraz przy ul. Wyzwolenia w Bystrej (w rejonie ul. Spacerowej) -
Wykonawca przygotowuje się do realizacji zadania. Termin do 15. 12. 2025 r

4. Modernizacja skoczni narciarskiej w Bystrej przy ul. Ochota

Trwa montaż band drewnianych wokół zeskoku.

5. Regulacja i diagnostyka instalacji odpowiedzialnych za temperaturę w budynku
przedszkola w Mesznejprzy ul. Agrestowej l

Obecnie trwa analiza techniczna, celem usunięcia zaistniałych usterek.

6. Przebudowa dróg gminnych:

Ze względu na brak ofert w poprzednim postępowaniu na zadania pn. Opracowanie
dokumentacji projektowo-kosztorysowej "Przebudowy i rozbudowy dróg gminnych



ul. Letniskowej i Długiej w Bystrej", zdecydowano zlecić jego realizację w trybie z wolnej
ręki -wysłano zaproszenie do negocjacji z potencjalnym Wykonawcą.

Kolejne zadanie pn. "Przebudowa i rozbudowa dróg gminnych ul. Pszennej i Gościnnej
w Wilkowicach" - jest w trakcie przygotowania procedury przetargowej na

dokumentację techniczną zadania.

7. Opracowanie projektu przebudowy/remontu wraz ze zmianą sposobu użytkowania
istniejącego lokalu znajdującego się w budynku przy ul. J. Fałata 2G w Bystrej, na
potrzeby stworzenia "Centrum Galerniczo - Wystawienniczego w Bystrej" -
Zaakceptowano wstępną koncepcję projektową, trwa uzgadnianie projektu
budowlanego.

8. Przebudowa istniejącej sieci gazociągowej średniego ciśnienia w związku
z projektowanym zagospodarowaniem terenu skweru pomiędzy ul. Wyzwolenia
i ul. Strażacką w Wilkowicach.

Obecnie zakończono etap robót budowlanych związany z posadowieniem sieci

gazociągowej w ziemi. Wykonawca kompletuje dokumentację powykonawczą niezbędną
do uzyskania decyzji pozwolenia na użytkowanie przed wykonaniem wszystkich robót
budowlanych.

Referat Ochrony Środowiska

Informacja z Referatu Ochrony Środowiska

l. 21. 11. 2025 r. - otrzymaliśmy wypłatę środków w kwocie: 878. 522 zł w związku
z rozliczeniem przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego wniosku o płatność
dla operacji "Budowa oraz przebudowa kanalizacji sanitarnej w Bystrej i Mesznej
w ul. Nadmesznej i ul. Orczykowej".

2. WFOŚiGW w Katowicach rozliczył końcowa zadania "Usuwanie wyrobów

zawierających azbest w Gminie Wilkowice w 2025 r. - etap l". Wypłata dofinasowania
w kwocie: 22. 700 zł.

PLANOWANIE PRZESTRZENNE:

W tym zakresie, od poprzedniej sesji, pozostajemy w tym samym punkcie procedury. Trwa
etap analizy złożonych wniosków wraz z opracowaniem pisemnej propozycji ich rozpatrzenia.



REPREZENTACIA GMINY

30. 10 - spotkałem się z Panią Teresą Kurzyk, Dyrektor Żywieckiego Parku Etnograficznego,
w temacie współpracy
03. 11 - wziąłem udział w lekcji samorządowej dla uczniów 8 klasy zorganizowanej w Szkole
Podstawowej w Mesznej przez Wicewojewodę Śląskiego Michała Kopańskiego
04. 11 -spotkałem się z Panem Łukaszem Obrusznikiem, Zastępcą Dyrektora ds. Ochrony Przed
Powodzią i Suszą Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach
05. 11 - wziąłem udział w wernisażu wystawy Ondraszki i przyjaciele w Gminnej Bibliotece
Publicznej w Wilkowicach
06. 11 - w godzinach porannych wspólnie ze Szkołą Podstawową nr 2 w Wilkowicach, Policją
i Strażą Gminną wziąłem udział w akcji Odblaskowa Szkoła
07. 11 -wziąłem udział w uroczystej gali wręczenia nagród im. Ks. Józefa Londzina, podczas
której dh Grzegorz Gabor został tegorocznym laureatem
08. 11 - udział w Spartakiadzie Kół Gospodyń Wiejskich na hali GOSiR w Wilkowicach
11. 11 - udział w gminnych obchodach Narodowego Święta Niepodległości
12. 11 - zorganizowałem spotkanie ze Śląskim Wicekuratorem Oświaty Panem Tomaszem
Macha dotyczącym realizacji zadań oświatowych w naszej gminie
13. 11 - udział w wernisażu w GOK "Promyk" w Bystrej prac Klubu Plastyków Zdrzadełko
z Pszczyny, połączonym z wystawą prac Pana Jakuba Sikory pracownika naszego urzędu
14. 11 - wziąłem udział w Konkursie Wiedzy Olimpijskiej w SP32 w Wapienicy,
zorganizowanym przez Beskidzką Radę Olimpijską, podczas którego uczennica Szkoły
Podstawowej nr l w Wilkowicach Anna Nikiel zdobyła l miejsce, a szkoła zajęła miejsce 2;
udział w posiedzeniu Zarządu Beskidzkiego Związku Powiatowo-Gminnego
15. 11 - udział w Zjeździe Towarzystw Regionalnych w Bystrej, połączonym z jubileuszem 40-
lecia Towarzystwa Przyjaciół Bystrej; podczas spotkania wiceminister infrastruktury,
Przemysław Koperski poinformował o utworzeniu społecznego komitetu obchodów
zbliżającego się roku Ignacego Daszyńskiego. Koordynatorem działań na terenie gminy
Wilkowice będzie GOK "Promyk".
17. 11 - udział w wyjazdowym posiedzeniu Zarządu Beskidzkiego Związku Powiatowo-
Gminnego
20. 11 - udział w Rankingu Gmin Województwa Śląskiego w Urzędzie marszałkowskim
w Katowicach

24. 11 - spotkałem się ze starostą Partnerskiej Gminy Likavka oraz Gminy Pucov na Słowacji
w temacie pozyskiwania środków z programu Interreg Polska - Słowacja
26. 11 - spotkałem się z Prezesem WFOŚ w Katowicach Panem Mateuszem Pindel w temacie
przystąpienia gminy jako operatora do programu "Czyste Powietrze". W spotkaniu
uczestniczyli również Dyrektor Szpitala Kolejowego w Wilkowicach Ireneusz Staniek oraz Jego
Zastępca Łukasz Sitek - spotkanie w tej części dotyczyło kluczowych działań inwestycyjnych
i ekologicznych na terenie gminy oraz placówki medycznej.

Wójt Gminy Wilkowice
Maciej Mrówka
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Kalendarium od 29 października do 26 listopada

4 listopada wzięłam udział w posiedzeniu Rady Sołeckiej w Bystrej.
5 listopada uczestniczyłam w zebraniu KGW Bystra oraz razem
z radnymi w wernisażu wystawy pt. "Ondraszki i Przyjaciele",
zorganizowanej w Gminnej Bibliotece Publicznej w Wilkowicach.
Plener i wystawa prac artystów skupionych w Stowarzyszeniu
Plastyków "Ondraszki" zostały zrealizowane ze środków naszej
gminy w ramach zadania publicznego.
6 listopada w OSP Wilkowice wzięłam udział wraz z radnymi
w II edycji Gminnej Biesiady Patriotycznej, której organizatorami
byli: Szkoła Podstawowa nr 1 w Wilkowicach i gmina Wilkowice, we
współpracy z KGW j OSP Wilkowice. Frekwencja w tym roku była
imponujęca i przerosła najśmielsze oczekiwania organizatorów.
7 listopada wraz z radnymi i przedstawicielami organizacji
pozarządowych uczestniczyłam w doniosłej uroczystości 26 edycji
Nagrody Starosty Bielskiego im. Księdza Józefa Londzina. W tym
roku laureatem tej prestiżowej Nagrody został nominowany przez
samorząd lokalny Gminy i Radę Sołecką Bystrej komendant OSP
Grzegorz Gabor. Serdeczne gratulacje i najwyższe wyrazy uznania
dla Pana Komendanta Grzegorza Gabora!!!

Razem z radnymi Rady Gminy uczestniczyłam w XIII Spartakiadzie
Kół Gospodyń Wiejskich "Zabawy naszych przodków", która
kolejny raz odbyła się na hali Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji
wWilkowicach.

11 Listopada uczestniczyłam razem z radnymi w uroczystych
obchodach Narodowego Święta Niepodległości; pod pomnikiem
Bohaterom Odrodzenia Ojczyzny, we mszy świętej w kościele
wWilkowicach oraz w obchodach zorganizowanych w Gminnym

Ośrodku Kultury "Promyk" w Bystrej.

14 listopada razem z radnymi uczestniczyłam w jubileuszowym
XX Powiatowym Zjeździe Towarzystw Regionalnych, poleczonym
z jubileuszem 40-lecia Towarzystwa Przyjaciół Bystrej.
18 listopada uczestniczyłam w warsztatach, organizowanych
cyklicznie w Centrum Edukacji Ekologicznej.
19 listopada razem z wiceprzewodniczęcym Rady Gminy
Dariuszem Kanikiem wzięłam udział w zebraniu roboczym



Społecznego Komitetu Obchodów Roku im. Ignacego
Daszyńskiego, które poświęcono harmonogramowi obchodów
w naszej gminie 160 rocznicy urodzin i 90 rocznicy śmierci premiera
Ignacego Daszyńskiego.
Zakwalifikowałam się do uczestnictwa w II edycji Akademii
Lokalnych Liderów i w dniach 22-23 listopada wzięłam udział
w szkoleniu warsztatowym organizowanym przez Bielskie Centrum
Przedsiębiorczości.
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INFORMACIA Z PRACY KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW l PETYUI

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się 13 listopada 2025 r., na którym dokonano
analizy pisma z dnia 26 sierpnia 2025 r. dotyczącego skargi na działania Wójta Gminy Wilkowice wraz
z dokumentacją w sprawie. Został przygotowany projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, który
jednogłośnie był rekomendowany Radzie Gminy Wilkowice. W głosowaniu brało udział 3 członków
komisji.

Następnie analizowano pismo z dnia 24 października 2025 r. zatytułowane "zgłoszenie
nieprawidłowości w funkcjonowaniu Szkoły Podstawowej nr l w Bystrej".

Również analizowano pismo z dnia 28 października zatytułowane "wniosek o udzielenie wyjaśnień".

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się również 20 listopada 2025 r., na którym
analizowano pismo z dnia 28 października zatytułowanego "wniosek o udzielenie wyjaśnień". Został
przygotowany projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, który jednogłośnie byt rekomendowany Radzie
Gminy Wilkowice. W głosowaniu brało udział 4 członków komisji.

Przewodniczący komisji

Piotr Wałeczek
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INFORMAUA
Z PRACY KOMISJI BUDŻETU, INFRASTRUKTURY l OCHRONY ŚRODOWISKA

W DNIU 24 LISTOPADA 2025 r.
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Komisja Budżetu, Infrastruktury i Ochrony Środowiska pracowała w dniu 24 listopada br. na
planowanym posiedzeniu i zgodnie z planowanym porządkiem obrad. Porządek ten przewidywał m. in.:

- uzupełnienie sprawozdania z działalności Straży Gminnej w okresie od l stycznia 2025 r. do
31 sierpnia 2025 r. w zakresie uszczegółowienia informacji w nim zawartych,

- informacje o sytuacji na terenie Gminy w zakresie usuwania azbestu, ilości złożonych wniosków,
potrzeby i środki finansowe,
pierwsze czytanie projektu budżetu gminy na rok 2026.

l tak kolejno:

_ Komisja zapoznała się z informacjami przedstawionymi przez Komendanta Straży Gminnej
w Wilkowicach w zakresie uszczegółowienia informacji dotyczących interwencji zgłaszanych
przez mieszkańców, a ujętych w sprawozdaniu w pozycji "inne". Są to interwencje głównie
z obszaru spraw cywilnych, m. in. zgłaszanie do wycięcia drzew zlokalizowanych na dziatkach
sąsiadów, a wystających poza ich obręb, zgłaszanie niewykoszonych traw niejednokrotnie na
gruntach prywatnych zaniedbanych od kilku lat, interwencje w zakresie zalewanie wodą
płynącą z posesji sąsiada, lokalizacji luster i oznakowania dróg prywatnych. Interwencje te
w znacznym stopniu angażują czas i środki Straży Gminnej bez zapewnienia wpływu środków,
gdyż są to interwencje o charakterze cywilnym jak wspomniano na wstępie.

_ Następnie Kierownik Referatu Ochrony Środowiska udzieliła informacji ws odbioru azbestu
z gminy Wilkowice, wnioskach oraz środkach finansowych. Z informacji wynika, że w 2025 roku
uzyskano dofinasowanie (dotację) WFOŚiGW w kwocie 22.700 zł z na realizację zadania
"Usuwanie wyrobów zawierających azbest w Gminie Wilkowice w 2025 r." W ramach
dofinansowania zebrano azbest z 27 posesji w łącznej ilości 32 Mg i przekazano do
unieszkodliwienia. Firma Logistyka odpadów Sp. z o. o., przekazała azbest na składowisko
odpadów zwierających azbest w miejscowości Tuczępy (woj. świętokrzyskie). Dotychczas
wszystkie zgłoszenia mieszkańców o przygotowaniu azbestu do odbioru zostały zrealizowane.

_ w dalszej części posiedzenia Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały budżetowej
na 2026 r. Komisja wypracowała następujący wniosek: Komisja zapoznała się z projektem
budżetu na 2026 r., nie wniosła uwag i jednogłośnie rekomenduje radzie jego przyjęcie.

Drugie czytanie projektu uchwały budżetowej zaplanowano na m-c grudzień 2025.

- ponadto Komisja opiniowała projekty uchwał do których stosowne rekomendacje zostaną
przedstawione w pkt podejmowania uchwał.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca komisji

Bożena Maślanka
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INFORMACIA Z PRACY KOMISJI OŚWIATY l KULTURY

Posiedzenie komisji odbyło się 19 listopada 2025 roku w urzędzie Gminy Wilkowice o godzinie
12:00.

W posiedzeniu udział wzięto sześciu członków komisji oraz:

. Zastępca Wójta Sławomir Filapek

. Dyrektor ZOSiP Barbara Jaworska

. Dyrektor przedszkola w Wilkowicach Dagmara Wolniak

. Dyrektor przedszkola w Bystrej Olimpia Podwacietnik

. Wicedyrektor ZSP w Mesznej Michalina Matlak

. Pracownik Referatu Finansów i Budżetu Ewelina Tobiasz

Po rozpoczęciu posiedzenia zostały wręczone nagrody laureatom konkursu "ortograficzne
potyczki" zorganizowanego przez Stowarzyszenie Razem dla Wilkowic.

Następnie odbyła się dyskusja z dyrektorami przedszkoli publicznych Gminy Wilkowice na
temat przyszłorocznej rekrutacji.

Analizowano szeroką i atrakcyjną ofertę zajęć oraz rozmawiano na temat bogatego
i nowoczesnego wyposażenia tych placówek i wykorzystania ich możliwości. Poruszono temat
aktywności placówek w wydarzeniach kulturalnych i edukacyjnych.

Dyrektor ZOSiP Barbara Jaworska przedstawiła i omówiła raport o realizacji zadań oświatowych
za rok szkolny 2024/2025.

Pani Ewelina Tobiasz przedstawiła projekt budżetu na 2026 rok w zakresie oświaty i kultury.

Komisja opiniowała projekt jednej uchwały.

Wszystkie punkty posiedzenia zrealizowano w całości.

Przewodniczący komisji

Jacek Chowaniec
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Sprawozdanie Komisji Sportu Zdrowia i Spraw Społecznych

z posiedzenia w dniu 25 listopada 2025 roku
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Posiedzenie Komisji Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się 25 listopada 2025 r. o godzinie 7:00 w

Urzędzie Gminy w Wilkowicach. W obradach uczestniczyli wszyscy członkowie komisji oraz zaproszeni goście, w tym

Dyrektor GOSiR Marek Kubica, Wójt Gminy Wilkowice Maciej Mrówka, Skarbnik Gminy Wilkowice Aleksandra Kastelik,

Przedstawicielka Referatu ds. Promocji i Sportu Elżbieta Polak.

W pierwszej części posiedzenia Elżbieta Polak podsumcwata działania gminne z 2025 roku w obszarach zdrowia, spraw

spotec2nych i sportu, ze szczególnym naciskiem na inicjatywy o dużym oddziaływaniu społecznym i promocję gminy.

Podkreślono konsekwentne wykorzystywanie "Głosu Gminy Wilkowice" oraz mediów spotecznościowych jako

kluczowych narzędzi komunikacji, co pozwoliło szeroko upowszechniać treści informacyjne, edukacyjne i profilaktyczne

oraz zwiększać zaangażowanie mieszkańców. Wśród dziatań wskazano m. in. uruchomienie gabinetu biofeedback w

Mesznej, kampanie profilaktyczne np. "9 miesięcy bez alkoholu" i materiały dotyczące szybkiej diagnostyki udaru,

zajęcia prozdrowotne dla dzieci, programy aktywizujące dla seniorów oraz publikacje dotyczące bezpieczeństwa i

zdrowia publicznego, w tym bezpiecznej jazdy na hulajnogach i jakości powietrza. Podkreślono stałą współpracę z

GOPS, obejmującą wzmacnianie zasięgu komunikacji ośrodka w kanałach gminnych oraz wsparcie kampanii

społecznych przeciwdziałających przemocy, w tym przemocy ekonomicznej. Działania promocyjne obejmowały

również relacjonowanie wydarzeń dla różnych grup (np. Dzień Seniora) oraz informowanie o dostępnych usługach i

świadczeniach, takich jak np. stacja pogotowia w Bystrej, program "Czyste Powietrze" projekt pierwszej pomocy OSP

Bystra, konsultacje zdrowotne SGZOZ oraz mobilne badania wzroku i mammografię. Dodatkowo gmina prowadziła

systematyczną dokumentację fotograficzną wydarzeń, co wzmacniało widoczność działań i budowało wizerunek

społeczności aktywnej, dbającej o zdrowie i integrację mieszkańców.

W części sportowej podkreślono różnorodność jak i wysoki poziom organizacyjny imprez współtworzonych z gminnymi

jednostkami i partnerami. Wymieniono m, in. Galę Sportu, Puchar Polski oraz międzynarodowe zawody w skokach na

trampolinie, zawody strażackie, wydarzenia rowerowe, Spartakiadę Kół Gospodyń Wiejskich oraz Memoriał Zbigniewa

Pietrzykowskiego w boksie amatorskim.

Następnie Skarbnik Gminy, Aleksandra Kastelik przedstawiła projekt budżetu na 2026 rok w zakresie właściwym dla

kompetencji Komisji. Omówiono strukturę dochodów i wydatków z naciskiem na pozycje istotne dla mieszkańców

(m. in. środki na profilaktykę i przeciwdziałanie uzależnieniom, na pomoc społeczną i zadania wspierające rodzinę, a

także na kulturę fizyczną, obiekty sportowe, program nauki pływania oraz dotacje dla organizacji pozarządowych). Po

przeprowadzonej dyskusji Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Wilkowice na rok

2026, podkreślając jego zgodność z założeniami polityki społecznej oraz właściwe zabezpieczenie środków na realizację

zadań z zakresu sportu, zdrowia i spraw społecznych.

W części dotyczącej opiniowania uchwał Komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę w sprawie programu współpracy z

organizacjami pozarządowymi na rok 2026, uwzględniając korektę kwoty zabezpieczonych środków do 510 tyś. zł.

Ponadto Komisja jednogłośnie zarekomendowała przyjęcie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029.



Ponadto, w związku z niespójnościami w porównywaniu danych ogólnopolskich z lokalnymi, przedstawionych w

Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-

2029, w obszarze częstotliwości korzystania z urządzeń elektronicznych i Internetu oraz uczestnictwa w grach

hazardowych, wynikającymi z odmiennych metod badawczych i konstrukcji ankiet stosowanych w badaniach

źródłowych. Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

rekomendujący przeprowadzenie w 2026 roku szczegółowej, lokalnej analizy dwóch obszarów: częstotliwości

korzystania z urządzeń elektronicznych i Internetu przez dzieci, młodzież oraz dorosłych, ze szczególnym

uwzględnieniem zagrożeń związanych z nadmierną aktywnością online jak uzależnienie od Internetu, cyberprzemoc,

dostęp do treści nieodpowiednich oraz uczestnictwa w grach hazardowych, zarówno internetowych, jak i tradycyjnych.

Celem analizy jest uzyskanie wiarygodnych danych pozwalających na identyfikację skali tych zjawisk wśród różnych

grup wiekowych w Gminie Wilkowice oraz opracowanie działań edukacyjnych i profilaktycznych zwiększających

świadomość mieszkańców na temat związanych z nimi zagrożeń.

W sprawach bieżących Wójt Gminy Wilkowice Maciej Mrówka przedstawił informacje o współpracy transgranicznej ze

Słowacją, w tym o planach projektów wymiany kulturalnej oraz o rozważanym po stronie gminy projekcie z akcentem

na działania dla seniorów. Omówiono także bieżący postęp modernizacji skoczni i przewidywany harmonogram

odbiorów. W części informacyjnej przywołano również wyniki regionalnego konkursu wiedzy olimpijskiej z udziałem

szkót z Bielska-Biatej oraz powiatów bielskiego, cieszyńskiego i żywieckiego, w którym Anna Nikiel, uczennica Szkoły

Podstawowej nr l w Wilkowicach zajęła pierwsze miejsce, a szkoła uplasowała się na drugim miejscu w klasyfikacji

szkolnej.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca Komisji

Katarzyna Pilarz


